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fi közgyűlések a termelőszövetkezetek 
védelmezői

Al.'ioz. hogy továhli haladhassunk n szocializmus építésének 
útján, mimic nckelótt meg kell erősítenünk a miír meghódított ál­
lasokul. Falun ez azt jelenti, hogy esakis a már meglévő ter­
melőszövetkezetek megerősítése alapján lehet valőlmii hűséges 
termésről, jómódú parasztságról beszélni. Senki előtt nem kétsé­
ges az. hogy a termelőszövetkezetek gazdasági-szervezeti meg­
erősítésében az elmúlt években is jelentős sikereket értünk el. Az 
utolsó két évben a tsz-ek jelentős mellékágat fejlesztettek ki; az 
orosházi <Dózsa» tsz. saját maga állítja elő az építéshez, szüksé­
ges téglát, másutt nagy barom fi tenyészetet létesítettek, a gyulai 
• Petőfi • tsz több mint 50 holdon termel zöldségfélét. De villá­
méul) vi tsz-ben megnövekedett a jól jövedelmező cukorréjm és 
egyéb ipari növények termesztése. Termelőszövetkezeteinkben a 
közös vagvon növekedett, a szorgalmas szövetkezeti tagok jövc- 
dclme emelkedett és megnyílt előttük a jómódú élet útja.

Ebben az évben a termelőszövetkezetek megyei átlagban 
H0—2ö százalékkal nagyobb terméseket értek el, mint az egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó parasztok, ha csak az őszi árpa termés 
eredményét nézzük, átlagosan az egyéniek 10.0 mázsát termel­
tek kát. holdanként, a tsz-ek 13.7 mázsát. De szép számmal van­
nak az olyan tsz-ek, mint a kaszaperi «Lenin», amely 10 mázsás 
árpatermést takarított be holdanként. Vagya kamuti «Lenin. tsz. 
18.3 mázsa búzát, vagy a végegyházi «Szabadság» tsz 4U mázsás 
kukorica termést ért el 'átlagosan kát. holdanként. Mindezek a 
siketek szemléltetvén bizonyítják a szocialista mezőgazdaság fö­
lényét.

Mindezek az eredmények mellett — mint ahogy azt pártunk 
Központi Vezetősége, megállapította, — a tsz gyors fejlesztése, az 
ellenség be fura kodása a tsz-ekbe, valamint sok esetben kényszer 
hatás alatt bclé|M*lt tagoknak a közöshöz való rossz viszony a hii- 
velkéziében a szövetkezet tevékenységében komoly hiányosságok 
mutatkozunk. Az ellenség ezeket a hibákat úgy akarja feltün-t 
lelni, mintha egyáltalán a közös gazdálkodásban, mint alapban 
lenne a hiba. Támaszkodott n szövetkezetbe furatodon butikokra, 
oszlályidcgcn elemekre, valamint az ingadozók azon részére, akik­
kel a kommunisták nem foglalkoztak, így aztán több termelő- 
szövetkezetben lett úrrá a kilépési hangulat. Sok fény derült az 
ellenség ténykedésére a most megtartott szövetkezeti közgyűlése­
ken. A közgyűlések napjainkban megmutatják valóban a hibák 
gyökerét. A tagság maga mond bírálatot a vezetés felett, de nem 
ócsárolja a szövetkezetei, mint a dolgozó parasztok boldogulásá­
nak útját. A közgyűlések legtöbbje rámutat a tsz-en belül fenn­
álló hibákra; így sok esetben helytelen munkaszervezés, egyes 
•zövelkczeli tagok állal végzett munka pontos feljegyzésének el­
mulasztása. n szövetkezeti demokrácia megsértése, stb. De. ami 
óriási jelentőséggel bír: a közgyűlések zöme leszögezte, hogy a 
hibák kijavításához a legfontosabb erő és bőséges forrás saját 
munkájukban rejlik.

Az ellenség a tsz-ek feloszlását y ária. Ezúttal is — mint 
annyiszor — elszámolta magát. A megtartott közgyűléseken meg­
szilárdullak szövetkezeteink, összébb kovácsolódott tsz tagságunk. 
A gy ulavári Viharsarok» tsz-ben. amely már szinte nem létező tsz 
«olt, a közgyűlés titán 14 tag állt szilárdan a tsz mellett. Egy 
pár napra a közgyűlés után már harmincnégyen jártak ki dol­
gozni. tértek y issza a közös gazdálkodáshoz. Ezen túl már új be­
lépőjük is van júnéliánv. A' szövetkezet erejét bizonyítja ugyan­
csak a gyulavári «Felszabadítók Hagyatéka» tsz., ahol az ellenség 
feloszlatásról beszélt és a közgyűlésen nemhogy kilépők lettek 
volna, hanem a közgyűlés több tagot zárt ki soraiból. Jobban 
megy a munka, halad a szántás-vetés, A közgy űlések nagy ereje 
a tagok közös összefogásában van. A mostani közgyűlésen össze­
tiporják a rosszat és helyette jobbat építenek fel. A naplopók, 
kulákok kizárásával erősítik soraikat.

A közgyűlések eredmény essége a jó előkészítéstől függ. .Ahol 
a pártszervezet politikai munkát fejt ki a tagok között, ott a kö­
zösen elkövetett hibákat közösen is akarják kijavítani a mostani 
gazdasági esztendőben. Az orosházi járásban a közgyűlést meg­
előzi a kommunisták tanácskozása. Itt először a kommunisták 
tesznek számítást a végzett munkáról, ezeken a helyeken meg­
nyilvánul mindenekelőtt a közös iránti szeretet, a nyílt kiállás 
a termelőszövetkezet megvédéséért. Éppen ezért n járási és köz­
ségi pártbizottságok adjanak minél nagyobb segítséget a tsz alap- 
szervezeteknek, hogy valóban a kollektíva politikai vezetőivé 
váljanak mindenütt, hogy az áldozatkész munkára a közös vagyon 
iránti fellő gondosság szellemében nevelehessék a tagságot. A 
mostani közgyűlések fokmérői a tsz. pártszervezetek politikai 
munkájának. Mindenki előtt érthető, hogy a dolgozó paraszt 
szereti a jobb életet, a jó módot, ezért választotta^ a kollektív 
gazdálkodást. Tehát most rajiunk n sor, hogy megvédjük a dol­
gozó parasztok számára jobb életet biztosító szövetkezeti gazda­
ságot.

A közgyűlések lerakják a kormányprogramul szellemében a 
gazdálkodás új módszereinek alapját. Harcoljanak tellát minden 
erővel azért, hogy egyre újabb sikereket érjünk el a tsz-ek meg­
szilárdításában, felvirágoztatásában. Ezt várja a párt minden 
kommunistától és a szövetkezeti gazdálkodást helyeslő dolgozo 
paraszttól.

A Békéscsabai Kötöttárugyár dolgosóinak 
vállalása a IV. negyedévre

l zeniünk dolgozói értékelve a harmadik negyedévi terv teljesítését, annak eredményeit 
figyelembe!éve teszik meg n negyedik negyedévre felajánlásukat.

J. Negyedik negyedéves tervünket egy és fél százalékkal túlteljesítjük cs így ezévi ter­
vünket két nappal előbb befejezzük. Ezzel a túlteljesítéssel 3 és fél tonna, körülbelül 20 ezer da­
rab készáruval gyártunk többel a vásárló közönség részére. Negyedik negyedévi tervünket havon­
ként, dekádonként egyenletesen és ütemesen teljesítjük.

2» A műszaki dolgozók a termelést úgy irányítják, hogy az előírt gyártmányonként! 92 szá­
zalékos tervszerűséget túlteljesíthessük. A gyártásprogrammozást kiterjesztjük és azt tökélete­
sebb formában alkalmazzuk. A művezetők az üzemrészekben tervüket napokra lebontva meg­
kapják, ígv a termelést a tervvel naponként összeegyeztethetik. A művezető" az így megkapott 
tervet azután géjiekre, és dolgozókra tovább bontja, akik ugyancsak naponként ellenőrizhetik ter­
melésüket, vállalásuk teljesítését.

Vő itv.it vív 3rtitu.ii, min vsuKiveiiu u szcuiiy czoucscKct. minő. eg aviusuc
a Zsedcly-mozgalom szélesítésével és megszilárdításával kívánjuk elérni, ezért bevezetjük üzemré­
szenként a társadalmi ellenőrzést és a minőség rendszeres értékelésére felelősöket állítunk be. 
A társadalmi ellenőrzésért és annak értékeléséért az üzemrész vezetője a felelős, az értékelés pe­
dig dekádonként történik.

á DISZ-szcrvezet v állalja a Zsédclv-mozgalom fejlesztése érdekében, hogy négy minőségi 
ifj-brigádot szervez, még pedig a lánckütóbcn és az orsózóban egvet-egvet cs a varrodai üzem­
részben két minőségi brigádot. A minőség megjavítása érdekében november 7-e tiszteletére minő­
ségi heteket tartunk. Az eredményeket naponként értékeljük és azt hangosliíradóu, versenvtáblá- 
kon tudatosítjuk a dolgozókkáf.

4, Az anyag- és áruforgalmi osztály vállalja, hogy alap- és segédanyagban a rendelé­
seknél figyelembe veszik mindenkor a meglévő készletet. Vállalja a készáru szállításánál mu­
lat kozó lemaradás behozására, hogy az elfekvő áruból ötezer darabot értékesít.

«5. A pénzügyi osztály vállalja a forgócszküzcsökkentés értékelését az alapanyag, félkész 
és kész termék vonalán és arról minden hó végén a vállalat vezetőségének beszámol, valamint 
a dolgozókat is értesíti.

6. A
latot tart fenn ___ ____  _________

Ennek
napon * ................

Moranvszki Endre Kovács Pál Krnács János Zsilinszky Cvörgv Kovács .Mária 
üzemi párttitkár h. váll. igazgató. üb-elnök. DISZ-titkár. " sztahanovista.

vállalat igazgatója és a szakszervezet a megtett felajánlás érdekében szoros kapcso- 
■nti a dolgozókkal és bogy a műnkaversenvlendület állandóan emelkedjen, rendszere­

sen ellenőrzik a vállalások teljesítését és it verseny .nyilvánosságát naponként biztosítják. Eu 
érdekében, amelyik üzemrészből hiányoznak a verscnytáblák, ott tíz napon belül pótolják.

A Jobb megélhetés vonzott, 
azért léptem be a termelőszövetkezetbe

— mondja Göczö latrán újkígyóst középparaszt
Kissé előrehaladott korú, de 

n é j mindig keménykötésii em­
ber Göczö István, Olyan, akiről 
azt beszélik, hogy a munka ne- felvegyék.
hezebbjéhen is az elsők között — Közlünk a helye — így

szólt a közgyűlés egyöntetű ha­
tározata.

Vele együtt lépett a szövetke- j dig lálástól-vakulásig ke leti dől 
zelbe a még otthon levő fia és: goznunk.
l ét lánya. Az elmúlt hónap alatt j A programra nyomán ütegje* 
valamemnien . bebizonyították, lent rendeletek többségükben a 
hogy becsülettel megállják he-j tsz-tagok boldogulását segítik elő. 
lyüket a tsz-ben. Nem kisír.é lekben vonzotta ez is

— Eleinte sokat gondolkoztam ■ Göczö Istvánt a szövetkezel felé.

is az
állja meg helyét. Majd 12 hold 
földön gazdálkodott eddig Újkí­
gyós határában. A föld mindig 
megtermelte azt, amire szüksége 
volt. Az államnak sem maradt 
soha sem adósa — mindennél 
előbb lett eleget a beadásnak. 
Mégis úgy gondolta; belép a ter­
melőszövetkezetbe. Egyre azt ta­
pasztalta, hogy a termelőszövet­
kezeti tagoImáik könnyebb az 
életük.

Az elmúlt hónap elején jelent­
kezett az újkígyóst »Dózsa« ter­
melőszövetkezetnél, hogy vegyék 
fel tagnak. A tagok jól ismer­

lek. Beendetes, jóravaló közép- \ n.e,é.belesünk. Amit keresünk, a« 
parasztnak tartották. így semmi j tisztán a mienk lesz. Kevesebb 
akadályát nem látták annak, hogy I fáradsággal, több gabonát é*

egyebeket viszünk haza majd a* 
elszámolás alkalmával, 'tnint 
amennyi eddig volt, míg cg) fő- 

I nileg gazdálkodtam. Pedig null­

azott, hogy belépjek-e. De azt 
láttam, hogy a tsz-lieliek vala­
hogy jobban élnek — mondja — 
majd így folytatja; — Miért ne 
választanám én is, meg a csalá­
dom is ezt az utat? Hiszen itt 
könnyebb munkával jobb lesz a

Új lakások épülnek Békés megyében
kormányprogramulUj építkezések, átalakítások úl-j gozóinak a 

lal növekszik az idén a békcsme-1 keretében, 
gyei lakások száma. Legnagyobb 
méretű a békéscsabai kettőszáz 
lakásos új bérpalota felépítése.
A város központjához közel, a 
legszebb részek egyikén, a fes­
tői Felső-Körös-soron épül a kor­
szerű háromemeletes lakóház. Az 
építkezés színhelyén már messzi­
re piroslik a sokezer lerakott 
tégla.

Az építkezést több részletben 
kezdik meg. A jövőhéten meg­
indul 84 lakás alapozási munká­
ja. Ezt folytatva még ez évben 
újabb 76 lakás alapját rakják le, 
amelyeket a jövő évben követ a 
hátralévők építése. -

1954-ben pedig még újabb 250 
lakást építenek Békéscsaba dol-

A megyében két és félmillió 
forintot fordítanak üzlethelyisé­
gek, raktárak, régi és romépüle­
tek lakássá való átalakítására. A 
terv szerint 136 lakást építenek, 
ezekből 30 már szeptember vé­
gére elkészült.

Az állami gazdaságok és gép­
állomások dolgozói részére a me­
gye tíz községében 212 lakóház 
létesül államkölcsön ..segítségével 
n falusi lakóházépítés! akció ke­
retében.

. A lakásépítések mellett javá­
ban tataroznak is. A városokban, 
így Gyulán és Orosházán megszé-
Ítűinek, új köntöst kapnak az ál­
am kezelésébe adott házak.

— Amit légekben szerettem 
volna: tehenet vásárolhatok. Még 
pedig könnyen az állami köl­
csönnel — mondja.

Már ki is nézte magának a 
tehenet, csak éppen el kelt hozni. 
Szemre szép állat, amellett jé 
le jelű. Lesz bőven tej a csa­
ládnak. Még eladásra is jut be­
lőle.

Gyermekei is bizakodva tekin­
tenek az új élet felé. »

— Bizonyára nekünk is jobb 
lesz így — vélekedik az időseb* 
bik lány. — Több ruhát vehe­
tünk magunknak. És... — ez| 
kissé pirongva mondja — a bűi 
tort is hamarább megvehetemf 
magamnak.

Érzi azt, hogy a szövetkezeti 
gazdálkodás jobb lehetőséget 
nyújt számára egy új élet meg« 
kezdéséhez, mint az egyéni gaz­
dálkodás annak idején szüleinek.

Az egész család biztos abban, 
hogy szebb és jobb életük lesz a 
csoportban, öten másfélezer 
munkaegységet is könnyen meg­
kereshetnek egy év alatt. Azután 
pedig bőven lesz hazaszállítani 
való.

äff

.



ifi

§
1

A minisztertanács határozata az állami gazdaságok 
és gépállomások téli gépjavításának előkészítéséről

________________________________________ ViUai&ai&lc Vlépi 1953 október ti., vasárnap

A minisztertanács mcgvizsgálla : hiszlek! részletezésnek 
az állami gazdaságok és gépállo-j Jucii szállítsa le. 
mások c -ö- és munkagépeinek ja- j Ugyomikkor kötelezte a föld- 
v.tas' munkálatait és megailapi-1 mix^[é,ügyi minisztcrt is,; hogy

a megyei mezőgazdasági gégjavitolta, hogy a gépek határidőre 
történő kijavításában cvről-évrc 
lemaradás mutatkozott, a javítá­
sok minősége nem volt kielé­
gítő. Mindez akadályozta a me­
zőgazdasági munkák jó, időben 
történő elvégzését, s így a ter­
méshozam emelését.

A minisztertanács most hatá­
rozatot hozott a gépjavítások 
szervezett, tervszerű és jó mi­
nőségben való végrehajtására. A 
határozat elsősorban a gépjaví­
tások határidőit állapította meg: 
n traktorok, éké vetőgépek, tár­
csák. boronák, hengerek és kül­

lő vállalatok szabad forgácsoló 
kapacitásának teljes 'klhasználá-

incgfelc-1 rezésre kel! javaslatot tennie, 
! amelyben kifejezésre jut, hogy a 
1 mezőgazdaságban a műszaki dol­
gozók munkájukat nehezebb kö­
rűimé lyek között végzik, mint az 
iparban. A javítási munka ter­
melékenységének növelés1 és jó 
minőségben való «1 végzés: ér

A szovjet mezéi gazdasági küldöttség- 
Szolnokon és Székesfehérvárott 
megyei értekezleten számolt be 

eddig-i tapasztalatairól
A hazánkban Invlózkodó szín - j Nálunk 

jct mezőgazdasági kőidül lséé trak tor
egyik csoportja négynapos szol- 
nokmegyei útja után a megyei 
tanács vezetőivel, mezőgazdasági 
szakembereivel, tsz elnökökkel és 
gépál lomásigazgatókkal meglic-

sával ezév december .U-ig (lekében ki kell terjeszteni az í széllé tapasztalatait,
felelő meimx íscgu ra' °J"' egyes munkák teljesüli é.iyibérezé- A megbeszélésen Iforváth fm
kalrőszt »mrtson 1^ va^ammt, f.énck ala)ljilil gs a teljesítmény- re, a megyei tanács mezőgn
gondoskodóé.», a . I 1 é.ezcst további gépállomásokon ! sági osztályának vezetője isi
traktorok javításáról. A ja\it.i- .. ......... ........................ .... . " .. . • , ..... .■ , ,Traktorok javitasaróh Aéi állami gazdaságokban kell be-j tette a megye fejlődését, nciyze- 

° . '.-.chIms Htohó- í vczc,ni- A I é.ijavílási munkákat a léc, majd a szovjet xcndégek’vá-
sza. I I t » . » . • ■ • . ]| terviéi jesííéstót és a munka mi- j laszollak a hozzájuk intézett kér-

—j«« <»«*> *»• -
daságnak. | A javítások műszaki ellenőrzése,^ 0^’. L L. Ho,r<,s!lnv', » SzoV

, ‘ ..,»,, „an„k mc, j érdekében a földművelési,gvi mi-1 jetunto mcrognzdasagl*» bcgvüj
óvása érdekében gondoskodni! ,',szlc* a .la',lasoIi iclólarlamara 
kell'a gépek tárolási szabályainak j leni tolt minőségi éllenőrö-

ij»»ii.i»un j.iHia»». uv., iiu.^i». I betartásáról. A színekben ci ^ °. ,
bér 1-ig kelt megkezdeni é< 1954 ,le:n helyezhető c éplögépek meg-,!’ 0,el •‘-■lanauiK eiiaiasara kel- 
február 25-ig keli befejezni. óvására kátránvpapírral. illetve j lcl,cs ell,:6„cl1 cs gyakori.ili ok-
. ,< MW sileres **.|«: S”? Xlí'éÄÄ'

»é, k.líkíi,™ « állami i„,ta.l.i«loaimm A | fc.ií'" .Íi'í*
,an és_gcpábomásokon gon- ineg eWo ő.íesé.oles Jcilftl,é Iiarnlinc 1;iv:U> s:c>'«

lesi minisztériuma földművelés- 
ügyi főigazgatóságának vezetője 

A minőségi'ellen-1 “s®z®gí-zle a küldöttség lanász-

sclcjtcs munka, ha 
borona nélkül szánt.

súgókban..... ....................  - , - , , . ...... ,
doskodni kell a javítások téjári, megóvásáról szintéi gondoskodni vclöl ,)ocs.u 
megfelelő, fedett, fűlhető és kt- kell.
tatarozott helyiségekről. Ahol A gépjavítás! munkálatokat
ilyenek nem állnak ren,lelke- gépcsoportok javítására spcciali- 
lésre, kisipari term elősző vet keze- /a|t brigádrendszerben kell vég­
iek és házi építkezés útján a ,ehajtani. Csak így biztosítható 
gépszínt kell .ideiglenes javítómű- ;l felelősségteljes, jó munka cs 
hellyé átalakítani. ezzel a két főjavítás közti gép-

Köle’cztc a minisztertanács a kihasználás idejének megliosz- 
kohó- é; gépipari minisztert, hogy szabbodása. 
e/év végéig a gépállomásoknak; Az állami gazdaságokat és a 
é; állami gazdaságoknak terven gépállomásokat meg kell erősí­

teni megfelelő szakmai képzet-
gyakorlott

— Négy napig voltunk Szolnok 
megyebeli. Meggyőződtünk arról, 
hogy azok a szövetkezetek, ntre- 

eket meglátogallunk, rövid idő 
II komoly eredményeket érlek i

felül adjon át mintegy 32 millió 
forint értékű új. il'etve liasznált, 
de kijavított szerszámgépet, mé­
rőműszert és kéziszerszámot, to­
vábbá 1953 december 31-ig gyár- 
lasson le az állatni gazdaságok 
és gépállomások részére 2500 da­
ra!) iníi helyberendezési tárgyat 
(munkapad, állvány, stb.). A mi- 
niszlcvtanács utasította a kohó- 
és gépipari miniszlcrt, hogy ez­
év vegéig a traktorok cs egyéb 
mezőgazdasági gépek javításához 
szükséges pótalkatrészeiket a 
szerződésekben megszabott vá-

a földművelésügyi 
ininiszícr rendel kelésére.

Az elmúlt ezek

lioronnJás elősegíti a lahijned- 
vesség megőrzését és a csírázást.

Mi nagyon fontosnak tartjuk 
és nagyon szigorúan etloimrizziik 
a szántás mélységét. Azt a szán­
tási, amelyik az előírtnál seké­
lyei)!). a gépállomásnak még egy­
szer, díjmentesen cl kell végez­
nie. A jóminőségű és megfelelő 
mélységű munkát úgy biztosi!juk, 
hogy sűrűn, néha naponta kétszer 
is cseréljük az ekevasat.

A mi véleményünk szerint, 
Önöknél jó eredményekre vezet 
az őszi mélyszántások kulliválo- 
rozasa — folytatta, A kalászosok 
bctakaritasalól a léli fagyokig 
hosszú a vegcláeiós idő. /.álluk, 
liogy a korai mélyszántás máris 
gvoinos. 1 fa kulliválorral kiirta­
nák a gyomot, a talaj jobban 
megőrizné -a nedvességet és a 
la'.'erejét.

A mi élenjáróink nagy ligvcl- 
a velőin'- ' mi­

nőségére. A vetőmag tisztaságaóimig liszii 
-pcsségre is

cl. Meg kell azonban mondanunk, 
hogy az cici t eredményeken nem j mot. fordítana«:

. lehet megnyugodni. Annál ke- “°'S,-Dcrc' \ vt 
. apaszlídatai vésbbó, mert ahogy Önök ma ill mt'!l,oit a csira képességre is nagy 

szerint egyes tanácsok vezetői l»o- is elmondották, niigv hiányossá- <5onJot fordítunk. A gyakorlat
d0|ví >rníC'é'V?'la-íl :lZ .,l 1,,nl fjaz: gok vannak. A mi élenjáróinknál1 "Zt ,,izon.Ví'j>'. bogy ha a vclő- 
lérié'ml 6r i'in |l'.0lnilS-°^ J;V I:7 az az aranyigazság örvényesül. meg ha kisebb
leivénik tdjcsflcsp nant. Ennek [10gy nc cluKciijünk mos nzzol faJla ls’ n!',:01' '3 jelentősen jna- 
inegszunteiése érdekében a mi-; ami tegnap v oll, iiancm ievekez- R:lsnbb a tci-méshozam, niinllm a 
mszlertaiiács felelős é teszi a mc-, ZIjnk holnap még jobban" dől- kiscbb ''s "ngyobb szemelt ke­
gyei tarn.ci végrelmjlóbizoltságá-- • 1 fc JOol 001 ----- i.-.u
ual; elnökéi a megyei gépállomá­
sok gépjavítási tervének határ­
időre, jó minőségben való vég­
rehajtásáért. A megyei tanács el-

goziii.

séggel rendelkező,
műszaki káderekkel. Ennek ér-, »ölte köteles a javítási terv vég­
űd.ében a kohó- cs gépipari mi- főhajtásának megkezdését cs mc- 
niszler a felügyelete alá tartozó j nelét ellenőriztetni, a téli géji- 
üzemékből a mezőgazdaság ja- javítást a végrehajtóbizollság ülc- 
vítóüzemeibea, illetve műhelyei- sentí» napirendjére tűzni és a
hez legalál* 50 mérnököt, ‘ 80 gépjavítással kajiesplalos ..felad;,- a|kalll"oz,'"fc '“f0’!1“ >7
tedihikust és 'mintegy 900 szak- I tokafa terine’éii terv végrehajtó-i l“I,nc,,)'ek ko?vtt- ’ 'Elonjaromk 
munkást (esztergályos...ínotorsze- savai, összeegyeztet"! , ahhoz, a szabály hoz tartjuk ma­

nic; kell javítani a munka szer 
vésését, a gépállomások munká­
ját. Szeretnék néhány agrotech­
nikai módszerről beszélni, amit 
ma mi alkalmazunk hasonló l»ö-

relö és géplakatos) ad át. 
Ugyanakkor a földműve’ésügyi 
miniszternek felüt kell vizsgálnia 
a gépállomások műszaki dolgo­
zóinak bérezését és olyan új bá­

nják
gukal, hogy velcs előlit fegalábl

Szombaton délben megnyitották 
a Lucas Cranach emlékkiállítást-

16-án lesz négyszáz 
a nagy német festő,

Október 
éve, hogy 
Lucas Cranach 81 éves kovában 
meghalt. Az évforduló alkalmá­
ból, a német kultúrhet kereté­
ben, az Országos Szépművészeti 
Múzeum a volt Fővárosi Képtár 
helyi: éjében (Budapest. Egye-, 
tein-u 6) emlékkiállítást rende­
zett a nagy mester müveiből. Az 
emlékkiállítás több mint negy­
ven művel mutat be Lucas Cra- 
nachtól és műhelyéből, köztük 
olyan világhírű alkotásokat, mint 
például. »Szent Katalin eljegy­
zése», »Krisztus siratása«, »A 
szerelmes aggastyán«, »A szerel­
mes agg nő«, »Krisztus és a há­
zasságtörő asszony«, stb.

A Lucas Cranach emlékkiállí­
tást szombaton déli egy órakor 
ünnepélyes keretek között nyi-

A járási és közsrgi (városi) ta­
nácsok a javítási terv teljesítésé­
hez nyújtsanak messzemenő se­
gítségét és a helyiség, munka­
erő, fűtőanyag, szállás, ellátás va­
lamint az ezzel kapcsolatos egyéb 
kérdésekben so rönk ív ül intézked­
jenek.

A járási tanácsok végrehajtó- tőszántások után 
bizottságainak a gépállomások és 
az állami gazdaságok gépjavításai

tolták meg. A megnyitó ünnep- j ellenőrzésére háromtagú bízott
T'~"" ságot kell szervezniük. A bizott­

ság össze'étclcl, feladatát és mű­
ködését a földművelésügyi mi­
niszter szabályozza.

ségen résziveit Mihályi! Ernő 
I épinüvelcsi miniszlerhelyctcs, 
továbbá a magyar politikai, tár­
sadalmi és kulturális elet számos 
vezető személyisége, valamint a 
magyar képzőművészet több ki-

megfelelő talajülcpedést, a jó 
magágyat.

Nálunk minden körülmények 
között hasznos, de Önöknél is 
biztosan nagymértékben növelné 
a terméshozamot, ha az őszi v c- 

boronálnának.

v evednek. Természetesen az egy-

arra, hogy a növényt igen liikáu 
vetik. A mi élenjáróink nagy gon­
dot lord ítaúak arra, hogy egy 
hektáron nc legyen kevesebb li)0 
ezer növénynél. Önöknél csak öt­
von- hatvanezer darab.vagy./

Mi övömmel .ndUikt #J, JT^pknjck 
a Ixolliozíermelcs élenjárt) mod­

i'gv hónappal előkészítik a talajt, szereit, a boldog élet építésének 
Csak így tud ják biztosítani a tapasztalatait. A legfontosabb az,

hogy megszeret lessek a szö\ ••{ke­
zetekkel az élenjáró módszere­
ket.

Nagyon örülünk ma jd — mon­
dót ta befejezésül, — ha tapaszta­
latiunk segítik önöket szövetke­
zeteik továbbépítésében.

i fejér megyei értekezlet
A hazunkban tartózkodó szov- a 22 fc[ennegyei 

jct mezőgazdasági küldöttség má- Igazgafój-e 
sik csoportja pénteken Székesfc- ,
hérvárolt vett részt megyei érte- Az értekezleten a Szón jOt kül-
l-z. .,!.»< .... rilr.u L ... r . ' t I (lül IC X SZflIll/ll l:i Lr lin   •« t

gépállomás

I kéziéten. Eljöttek az értekezletre j doUe»c számollak he 
A minisztertanács e határozata: a járási tanácsok mezőgazdasági kéziét részvevőinek 

a gépek jobb kihasznalásánaik, I osztályvezetői és főagroiiómusai. alapján

az eilc-

e/.eu Keresztül a ti rues hozam nő- továbbá a megye húsz legjobb gépállomások 
ve éienck újabb fontos eszköze. | termelőszövetkezetének elnöke és rcll és erednie

való képviselője. Megjelent a ezen keresztül a Imi éjhozam nő-j továbbá 
megnyitó ünnepségen Stefan .................
Hcymann rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
budajiesti diplomáciai missziójá­
nak vezetője 6» a misszió több 
tagja.

liedő Ferencnek, a Szépművé­
szeti Múzeum főigazgatójának üd­
vözlő szavai után Fülöp Lajos, 
a Magyar Tudományos Akadémia 
levelező tagja mondott megnyitó 
beszédet.

ciucívi 
a szov jet kolhozok és 

ínunkamódszerei- 
ménycirői.

A Magyar Rádió
vasarnap délután 15.30 órai kez­
dettel a Kossulh-adón helyszíni t n
közvetítést ad Bécsből, az Ausz- ^en’ uz “3zi mezőgazdas ígi niun- 
tria—Magyarország nemzetek kő- ,n£vc,. Jcgdimtőbli, napok-
zötti válogatott lubdar

Ma is lehet minőségi vetőmagot cserélni
Dolgozó parasztságunkat czek-

arugó mér- !’an •reffiítf,’c#tiF 
kőzés mindkét félidejéről. Beszél IcUn"’ a loltlckcn a b<‘lakantas- a

Gyűjtemény jelent meg 
Visinszkij elvtárs perbeszédeiből

Most jelent meg a Szikra ki­
adásban A. J. Visinszkijnek «Per- 
beszédek. című könyve, amely 
Visinszkij elvtársnak 1923. és 
1938. között elmondott tíz nagy 
vádbeszédét tartalmazza. A be­
szédek a szovjet iparban, a köz­
lekedésben, a Szovjetunió társa­
dalmi életének egyél» területein 
elkövetett bűncselekményekkel 
foglalkoznak. Visinszkij elvtárs 
ragyogó logikával bizonyítja be,

bogy a Szovjetunió az egyetlen 
állam, amely következetesen, kö­
nyörtelenül harcol a korrupció, 
n basáskodás, a megvesztegethe­
tőség, a halálommal való vissza­
élés ellen, a dolgozók mindennapi 
érdekeinek bármilyen megsértése 
ellen.

Nagyjelentőségű Visinszkij elv- 
társnak a trockisla-zinovjcvista- 
Imcharinista banda pereiben el­
mondott három beszéde.

' Szepesi György.
Vasárnap este 21.30 órakor 

ugyancsak a Kossuth-adón megis­
métlésre kerülnek a bécsi mérkő­
zés érdekesebb részletei, majd 
helyszíni közvetítés lesz a Nép­
stadionból o Magyarország B)— 
Ausztria B) válogatott mérkőzés­
ről, amelyet a többi válogatott 
találkozó beszámolója követ.

ldőjárásjelentcs
Várható időjárás ma csliy: a dili 

megyékben fclhőiUvonuiások, ott Icgtel- 
jebb egy-két helyen eső, másutt Job­
bára derült Idő. Mérsékelt keleti szél. 
több helyen hajnali fagy. A nappal! 
hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az 
ország területére: reggel északon ml- 
Ji-nsz 2 páusz 1, délen 1) piusz :t délben 
12-15 fok között

szántás-vetés. Az egésznnjios el­
foglaltságot jelentő őszi munka 
megnehezíti a minőségi velő­
ma gcserc végrehajtását. A be­
gyűjtési és a földművelésügyi mi­
nisztérium annak érdekében, hogy 
a termelés szempontjából rend­
kívül fontos vetőmagcsere a me­

zőgazdasági munkák végzését ne 
hat vallassa, elrendelte: október 
11-én, vasárnap mindazokat a 
földmű vessző vetkezeti és I ör­
mény forgalmi vállalati hegvüjfő­
telepeket, ahol harmadfokú szu- 
poritasu mi no-égi vetőmagot ese- 
re celjara tarolnak, egész nap 
nyitva kell tartani. Az oclafor- 
dúló dolgozó parasztok a vető­
magot egész nap azonnal kicse­
rélhetik minőségi vetőmagra.

A román erdészeti küldöttség magyarországi 
tanulmányúton

A Földművelésügyi Miniszté­
rium vendégeként három hete 8 
tagú román erdészeti küldöttség 
tartózkodott hazánkban, hogy ta­
nulmányozza erdőgazdaságunkat 
es erdészeti kérdéseit. Pénteken 
este az Országos Erdészeti Egye­
sület fogadást rendezett a román 
erdészküldöttség tiszteletére. A

vendégeket Lády Géza, az Erdé­
szeti Tudományos Intézet igaz­
gatója, az Országos Erdészeti 
Egyesület elnöke üdvözölte.

Ncgrca Ludovic miniszterhe­
lyettes, a román erdészeti kül­
döttség vezetője ezután hosz- 
szabb beszédben számolt be a 
I anulmányút eredményeiről.

1953 olUóiwr II

— megi
Itélcgy házán sl

még gyatrán haladt| 
ka. Az egyénileg dt 
tok 220 hold ősziáj 
szeptember 30-ig 
hold volt elvetve, 
lek, illetve csoport] 
jából i>cdig csak 
szántva is mindósJ 
volt. A tanács ügyi 
tíz összes, 000 fogat] 
is, de nem elleuőrizll 
vesz-e mind az őszil 
Belenyugodtak abba] 
píron mcgvo't a n] 
állandó bizottság, ib 
gozik, mozgósítja-e 
azzal nem törődlek.I 
ra is hagyták volna] 
jen minden u ma| 
akkor a hó leple vi 
rétien kukoricát, 
az őszibúza virtáséi! 
hagyták. Elsősorban 
zotlsági ülést bívtalq 
bér 4-én, melyen

a községet fel« 
„utca-tized«!

minden áUandóbizol! 
ra tíz ház jut. Igv ml 
egyénileg dolgozó pf 
őszi munkák gyors] 
Például Szabó Demi]

Érdem!
Jóleső érzés nézn| 

házi (.Szabadság» tv 
kezet földjén a 42 
ősziárjia vetést. A szí 
lengeti a gyenge 1] 
erő tör fel a földből| 
mi vetéssel biztos, 
ígér jövőre. ’*

— .Miből erősödnél 
szövetkezet, ha nem :| 
bői, — mondják a 
mondják. »( búzavctvl 
időre befejezik. A jól 
toros mosolyogva ml 
határt, az általuk fel] 
tarkította meg azt. 
Imid vetőszántást, 120 
szántást végezlek el

A betakarhasd 
ezégyenkezl

a termelőszövetkezet | 
hold kender és a 28 
forgó helyén ruűr kil) 
árpa. A termelőszövi 
pontjához közeleső 
tengeri sorai közölt 
nsszonv, lánv, férfi 
dulatokkal szedi a 
Utánuk szép sorliai] 
hányva sárgállik a tea 
lófogat alig győzi hl 
tárolóhelyekre. Már ef 
van hátra, ami lictal] 
110 holdból és a leni 
is befejezik két nap il 
na hozzáfognak a cif 
hoz és a cukorrépa

Jól halad a munkai 
sorban a pártszervezil 
káját tükrözi. A neve] 
sem feledkeznek ine« 
gok. így a belső erőII 
kodva, a soronlévő m| 
tőridőre elvégzik a 
pártszervezet helyesei] 
a DISZ-íiatalokat i| 
munkacsapat vezetője 
rus Istvánnal egész é| 
kiesen dolgozott 
Greski Julianna, Vaj 
meg a többiek is pél 
nak a többi termeli] 
lek fiataljainak, de 
tagok sem maradnak! 
tűk. Az egyénekre ívj

V



vasa reap

j'iWsc«-
jroit
|l bv

linLi ha n 
■if szűnt. A 
lit tillil jncii-

:i csírázást, 
italt tartjuk 
fcllenSrizzfik
[V/.t a s? im­
pel nál si !u:- 

mt* egy­
eli VCgi.Z7 

|- tnegMsIclt!
Ili/tosil juk,

Imi.I kétszer 
Sat.

Ik szerint, 
lekre vezet 

kulliválo- 
kalászesok 
. ínyekig 

Idő. faluik. 
Imi (ás máris 
Irrnl kiírta- 
llaj jobban 
légei ás a

|fl. IfgM'l- 
llciiii:-; ini- 

tiszíasága 
gre is nagy 

gyakorlat 
Pia a \ r I ti­

ll a ki-il.f) 
Intősrn ma - 

midiim a 
Kernek ke­
en az rgv-

|l"ll:;k Mi­

ll latiunk 
|l í iga ellünk 
gen I iik,,a 
nng\ gon- 

I lim:' egy
.1.1» int)

Id csak öt- 
Ivaju.
|i rM'klIek
iá ni mótl-

lépítésének
|ntos.ilil) az, 

szín ike- 
imótlszi re-

i'jialuillias

I >' . . • I kiil- 
az. érie­
ké. dé-»i 

|-lh. ..k ás 
■nódszerei-

;íni
fgi e -e I ne 

oklóber 
■i/'ikat a

ás t ér­
ibe;:» íi jlő-
jfukii sza­
lagot CsC- 
gász nap 

odafor- 
a vető- 

|al kirsc- 
Bagra.

razagi

I

19*1 (iktáiiirr 11., vasárnap
------------------------------------------------ VLUatsauUt képe

A tanács megjavította munkáját 
meggyorsult as ősxi munka Kétegyhásán

KVlvgyházán szeptemberben 
nh'g gyatrán haladt az őszi mun­
ka Az egyénileg dolgozó parasz­
tok 220 hold ősziárpa vetéséből 
szeptember 30-ig mindössze 21 
hold volt elvetve, a szövetkeze­
tek, illetve csoportok 48 hold­
jából pedig csak három. Fel­
szántva is mindössze 180 hold 
volt A tanács ugyan elrendelte 
nz összes, 000 fogat mozgósítását 
is, de nem ellenőrizte, hogy részt- 
vesz-c mind az őszt munkákban. 
Belenyugodtak abba is, hogy pa­
píron megve t a mezőgazdasági 
-állandó bizottság, de hogyan dol­
gozik, mozgósitja-e az aktívákat, 
azzal nem törődlek. Hu tovább­
ra is hagyták volna, hogy .men­
jen minden a maga módján», 
akkor a hó leple volna be a tö­
retlen kukoricát, nem Ikszelve 
az őszibúza vetéséről. De nem 
hagy Iák. Elsősorban is áiLmdúbi- 
zotlsági ülést hívtak össze októ­
ber 4-én, melyen

a községet felosztották 
„utca-tizedekre“

minden állandóbizotlsági aktívá­
ra tíz ház jut. Igv mozgósítják az 
egyénileg dolgozói parasztokat az 
őszi munkák gyors elvégzésére, 
l'étdául Szabó Demeter C holdas

líálióczi-utcabeü aktíva azóta 
nemcsak, hogy maga elvetette 
már az árpáját, kész a kukorica- 
töréssel és alúszánlotla a trágyái 
is aliúzavctéstevüleién, liánom az 
ulcahcliekct is serkenti a gyors 
és jó munkára. Úgy, hogy ezek 
sem léllenkednek, látják, hogy a 
tanács aktívája jól dolgozik, ők 
is igyekeznek, követik példáját. 
A »tizedéhez» tartozó lizhoklas 
Helyis György is ott tart már a 
munkáknál, ahol Szabó Deme­
ter. A latiács most már a foga­
inkat is ellenőrzi, a napokban 
például Pihí i János 5 holdas dol­
gozó paraszt Gyulára indult fo­
gasával a piacra. Molnár György 
clvlárs, a mezőgazdasági osztály 
előadója clbeszélgetelt vele, hogy 
jobb lenne talán most szánlani-

velni, kukoricát törni. I’ilán Já­
nos belátta, hogy Molnár elvlárs- 
nak igaza van és kiment dol­
gozni földjére. Most már a búza 
alá szánt Az aktívák hasonlókép 
járnak el.

Egyre jobban halad a munka. 
Az egész halár zsong a munka 
lendületéiül. A «Kossuth» tszcs 
hígjai már letörték a kukoricái, 
a 7ö hoUlnyi búza alá szántanak 
a traktorok s a fogatolt is hasít­
ják a barázdákat. Hasonlóan jól 
halad a munka a «Béke» szö­
vetkezeiben is. Mindkét helyen 
október 20-ra földivé teszik az 
az őszibűzát is. A nagyold) szö­
vetkezetben, a i Népköz1 árs as ágii­
ban is halad a cukorrépaszedés, 
hétfőn megkezdik a kukoricatö- 
rcst és

a gépállomás traktorai a betakarítással 
egyidöben szántanak-vetnek

Október 30-ra a i.Népközlársa-1 ró is erről beszél. Dallal köszön- 
ság* is meglesz a búzave tűssel tik a dolgozókat. A tanács lerv- 
— mondja Dómján Károly kör- szmibbé váló munkája, a la- 
zeli agronóinus. Minden tag vál- nácstagok, állandóbizotlsági ta­
lálta, hogy a ráeső kukoricarészt k ^ aklivák ]elkcS| fdvilágo- 
kit napon bchtl lelakanlja. Az- . , , ... ,,
tán mi sem tétlenkedünk: | síU szava meghozza gyümölcsét:

És tényleg ezekben a napok- október 30-án az egész közseg- 
ban Kétegvházán senki sein tél- j ben befejezik a több mint 20001 
len, a laiiácsházáu lévő hangszó- 1 hold búza vetését is.

Megértettük pártunk hívó szavát
Tcrmclűszöx elkezctün!; Ing*ágát és bennünket fiatalokat erő­

sen foglalkoztatott az a gondolat, hogy kilépjünk-e, vagy nem a 
szövetkezetből. Úgy döntöttünk, hogy nem hátrálunk meg a ne­
hézségektől, harcba indulunk szili elkezdünk megszilárdításáért. 
Meggyőzzük azokat, akik meg ingadoznak, a nagyüzemi gazdál­
kodás fölényéről. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy mielőbb 
betakarítsak őszi növényeink termését és elvessük határidő előtt 
az őszi gabonákat. Mi, a sarkodi «Alkotmány» tszcs DlSZ-fialal- 
jai csatlakozunk a füzesgvarmali «Vörös Csillag» tsz DlSZ-finlal- 
jainal; felhívásához. Még jobb munkával, keményebb helytállással 
harcolunk csoportunk boldogabb jövőjéért.

Sarkad, «Alkotmány* tszcs DISZ-tagsága nevében:
Szamos Zsuzsanna, Nagy Piroska, ifj". Garző József.

Több termés, nagyobb jövedelem
mert a 100 mázsán felüli tér- 
máiért ,25 forint prémiumot kap 
mázsánként. Ez 4925 forintot les* 
ki. A jövő évben tehát 6707 fo­
rintot kap, amely az ezévihez 
133 százalékos jövedelem emel­
kedést jelent. Ezen felül még má­
zsánként megkapja a ki kilói 
kristálycukrot is.

Jól jövedelmezett el éviién Ko­
vács Károly magyarban hegy esi 
egyénileg dolgozó paraszt cukor­
ié,ia termelése. Egy holdról 297 
mázsát takarítóit lie. Ezért 1782 
forintot kapott ké zoénzben. Éti­
hez hozzájön a ])iémium, 1092 
forint, mert a 115 mázsa át­
lagon felüli termésért minden 
mázsa után hat forintot kap. 11a 
jövő c/ben ugyanilyen jó termést 
ér el, nagyobb lesz a jövedelme.

Vit.il János,
Mezőhegyes, Cukorgyár.

Érdemes időben elvégezni minden munkát
Jóleső érzés nézni a végegy­

házi < Szabadság termelőszövet­
kezet földjén a 42 hold züldelő 
ősziárpa vetést. A szél meg-meg- 
lengeti a gyenge leveleket, új 
erő tör fel a földből, mely a ko­
mi vetéssel biztos, jó termést 
iger jövőre. 11

— Miből erősödne a tcímeiő- 
»zövetkezet, ha nem a bő termés­
ből, — mondják a tagok és jól 
mondják. A házai elést is határ­
időre befejezik. A jókedvű trak­
toros mosolyogva nézi a tarka 
határt, az általuk felszántott föld 
tarkította meg azt. Kilencven 
hohl vetőszántást, 120 hold mély­
szántást végezlek el idáig.

A betakarítással sem 
szégyenkeznek

a termelőszövetkezet tagjai. A 15 
hold kender és a 28 hold napra­
forgó helyén már kikelt az őszi- 
árpa. A termelőszövetkezet köz­
pontjához közeleső nagy tábla 
tengeri sorai között mintegy 50 
asszony, lány, férfi fürge moz­
dulatokkal szedi a bő termést. 
Utánuk szép sorban, csomóra 
hányva sárgállik a tengeri. Nyolc 
lófogat alig győzi beszállítani a 
tárolóhelvekre. Már csak 30 hold 
van hátra, ami belakarítatlnn a 
110 holdból és a tengeri törését 
is befejezik két nap múlva. Utá­
na hozzáfognak a cirok vágásá­
hoz és a cukorrépa szedéséhez.

Jól halad n munka s ez első­
sorban a pártszervezet jó mun­
káját tükrözi. A nevelésről soha­
sem feledkeznek meg a pártta­
gok. Igv a belső erőkre támasz­
kodva, a soronlévő munkákat ha­
táridőre elvégzik a tsz-ben. -A 
pártszervezet helyesen mozgósítja 
a l)ISZ-fiatalükat is. A DISZ 
munkacsapat vezetőjével, ifj. Sa- 
rus Istvánnal egész cvhen becsü­
letesen dolgozott mindennap. 
Greski Julianna, Vajda Sándor, 
meg a többiek is példát mutat­
nak a többi termelőszövetkeze­
tek fiataljainak, de az idősebb 
tagok sem maradnak el mögöt­
tük. Az egyénekre felosztott te­

rületekről mindenki igyekszik zik azt, mikor kel fel a nap, ha­
muiéi hamarább betakarítani az nem már hajnalban, 4 órakor 
őszi növények termését. Nem né- j vágják a tengeriszárat.

Minden tagunk segít a felesége, vagy családja
A tengeritörésben 2 és fél 

munkaegységet is keresnek a ta­
gok naponta. : ! .

Örömmel dolgoznak a tsz tag­
jai. Látják, hogy a jövedelem az 
övék. Strilfer György közel 50 

; múzsa búzát vitt haza. Ez pénz­
be átszámítva — 250 forintjával 
mázsáját — 12.500 forintot je­
lent. Ez csak a búza. Ehhez még 
minden növény terméséből ka]»

Összefogva, cgyemberkéut végeznek minden munkát

és zárszámadáskor jéncbányezer 
forintot is visz haza. Fehér Il­
lés elvtárs, növénytermesztési bri­
gádvezető Gályán Mihálynak, egy 
idős tagnak, — aki éjjeliőr a 
szövetkezetben, kiszámította, hogy 
évi jövedelme 15.000 forint,

A vezetőség é* a termelőszö­
vetkezeti tagok között szoros kap­
csolat van.

A dobozi r/L'iHÍllomás vezetőségének!
A »Magvető« tsz-ben már három nappal ezelőtt befe­

jeztétek a szelektorozást. Miért nem segítetek az egyénileg 
dolgozó parasztokat is ebben a munkában'< Lássatok hozzá, 
mert, ha így dolgoztok tovább, gátoljátok őket a vetési 
munkában.

Testvéri segítség a gyengébb szövetkezetnek

Ezt bizonyítja az is. hogy az 
j idén termelési tervüket minden 
i növénynél jóval túlteljesítették, 
I Például napraforgóból a 8 és fél- 
1 mázsás terv helyett lő mázsát 
termeltek. Tengeriből 43, cukor­
répából 300 mázsát holdanként.

Az 54-es gazdasági évben eze­
ket a terméseredményeket túl 
akarják teljesíteni, mert így erő­
södik a szövetkezet, a az erős 
szövetkezetben megelégedett min­
den tag.

Medve Mária.

A lnicsai «Petőfi» isz legjobb 
kommunistái párlvezelőségi ülé­
sen beszéllek arról, hogy a köz­
ség többi szövetkezetének is kell 
segíteni a megszilárdíUisban, mi­
kor mát" náluk diadalra vitték 
ezt a harcot. Béres elvtárs, a 
szövetkezet elnöke elmondta, 
hogy ő már több cselben volt a 
«Béke» termelőszövetkezetnél, 

1 ahol elbeszélgetett a szövetkezet 
vezetőségével, tagjaival.

— Nem ismerik eléggé a rcn- 
deletekct és megmagyaráztam a 
mi szövetkezetünk példájával, 
hogy mit jelent forintokban is a 
szövetkezet tagjainak a sok új 
kormányrendelet — mondja Bé­
res elvtárs. — Arról is beszél­
tünk, hogy a kilépő tagnak mit

Az eredményesebb munka érdekében számolják fel 
a vezetők közötti ellentétet a gyulai állami gazdaságban

Elég jól haladt az ősziek ve­
iébe eddig is a gyulai állami 
gazdaságban, hiszen jóval az 
előírt határidő előtt vetették 
cl az árpát és a takarmány­
keveréket. A gcpcso]iovt dol­
gozói azonban még sem voltak 
megelégedve munkájukkal. 
Gyakran léplek fel műszaki 
hibák, szervezetlen volt az 
üzemanyagellátás. Emiatt sok 
kiesése volt a traktoroknak. A 
két iZetorc egy alkalommal 
például 12 órát állt, csupán 
azért, mert a raktáros nem 
biztosította kellő időre az 
üzemanyagot. Hiba volt egyes 
traktorislúknál is. Nem igye­
keztek ügy, ahogyun kellett 
volna.

— Ez. így nem mehet to­
vább — vetették fel a dolgo­
zók. — Nem tűrhetjük azt, 
hogy lemaradjunk az állami 
gazdaságok között folyó ver­
senyben. Értekezletre gyűltek 
egybe. Itt élesen bírálták meg 
egymást és a vezetőséget. Ha­
tározatot hoztak, hogy heti 
terv alapján fognak dolgozni

és mindent megtesznek azért, 
hogy a búzavetéssel 13-ra vé­
gezzenek.

Ez közel két hete történt. 
Megy is azóta a szántás-ve­
tés. Éjjel-nappal dübörögnek a 
traktorok. Csodálatosan szép 
látványt nyújtanak éjjel a ki­
világított gépek. Szombat délre 
nem egy traktorista túlteljesí­
tette heti lenét. Különösen ki­
tűntek Mészáros Imre cs Popra 
János traktoristák. A lendüle­
tes munka folytán az clőirányu 
zott terület majd 50 százalé­
kát vetették be eddig búzával.

A gépcsoport dolgozóinak 
kezdeményezése, lendülete még 
nagyobb eredinénnyxd járna, ha 
a gazdaság vezetőinek részéről 
is megfelelő támogatásban ré­
szesülne. De sem az igazgató, 
sem a párt titkár jelenleg nincs 
abban a helyzetben, hogy a 
munkák menetét megfelelően 
ellenőrizhetné. A keltőjük kö­
zött kialakult személyi ellen­
iét leköti figyelmüket, valósá­
gos tábor alakult ki mindkettő 
körül. Egyes agronómusok ügyv­

iteli visszafizetni a szövetkezet­
nek, az államnak.

<V párlvezctőségi ülés határo­
zatot hozolk hogy nemcsak » 
•-■Békés-hez, hanem a többi szö­
vetkezeihez is elmennek elbeszél­
getni a megjelent rcudcklekrői, 
a közös munkáról. De nemcsak 
ezek a beszélgetések adnak se­
gítséget a többi tsz tagjainak, 
hanem a * Petőfi» példájára a* 
«Előre» szövetkezeinél is már 
többen bejelentenék, hogy to­
vábbra is a közös utat választ­
ják. . Hiszen figyelemmel kísé­
rik az «Előre», «Győzelem» la*» 
jai is, hogyan lesz nap, mint nap 
szilárdabb a -Petőfi» Isz. mikon 
a nagyhangúkat kizárlak soraik­
ból. Figyelemmel kísérik, hogyan 
indul meg minden nap jobban 
és jobban a «Petőfi,» tsz-ben *, 
vetés, betakarítás. Azok a szüvet- 

1 kezeli tagok, akik a közös utat 
választották, továbbra is el I »eszél» 
getnek azokkal a dolgozókkal, 
akiket pillanatnyilag sikerült aj 
ellenségnek megtéveszteni. A* 
«Előre» termelőszövctkezcihcn ia 
az . ellenség rémhírekkel akaiU 
elérni, hogy az összes közös va­
gyont, a közös munka gyümöl­
csét szétosszák. De a szövetkezet 
becsületes, erős tagjai nem liagy- 
Iák ezt. A «Petőfi» példájára nép­
nevelő munkával elérték, hogy ' 
szövetkezet nem oszlott fel, ha­
nem megmaradt. Már többen van­
nak olyanok, akik példaniutalé 
munliájukkal, helytállásukkal bi­
zonyítják be; nem hallgatnak a 
rémhírekre, liancm családjaikkal 
együtt kiveszik a részüket a mun­
kából. Szántanak, vetnek máraz 
«Előre» tsz tagjai is.

L'jból és újból bebizonyosodik, 
hogy' ott, ahol az erősebb, rá­

szólván nem is »tárgyalnak« 
az igazgatóval. Gazdasági 
ügyekben is a párttitkárhoz 
fordulnak. Szilágyi János elv­
társ — a párttitkár, még azt 
is megteszi, hogy munkaerőkér­
désekben önállóan intézkedik.
Törődik is ő azzal, hogy az az 
illetékesek véleményével ellen­
kezik.

Ennek a helytelen állapot­
nak rossz hatása van az agro- 
nómusok munkájára. Nemtörő­
dömség, felületesség tapasztal­
ható náluk. A munkaerő el­
oszlásának szervezetlenségéből 
adódik, hogy egyik-másik bri­
gádvezető csaknem »közelhar­
cot« folytat azért, hogy hány 
főt vigyen el az általa elvég­
zendő munkához.

Ez a hiányosság, a vezetők 
közötti lehetetlen viszony nem 
mai keletű. Éppen ezért ideje 
lenne már, hogy az illetékesek 
véget vessenek annak. Felelős­
ség terheli ezért a gyulai vu-, 
rosi, sőt a járási pártbizottsá-! 8>'obb szövetkezet testvéri segít 
got is, mivel annak ellenére,' séget nyújt a gyengébb szövet- 
iiogy mindezekről tud, még i kezelnek, nem tud hatalomra jHi­
ndudig nem intézkedett. j id az ellenség.
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Váljon az agitációs tanfolyam az érvek, 
módszerek kovácsmiíhelyévé

A szocializmus felépítése népünktől komoly erőfeszítési ki- 
ván. Pártunk célkitűzései megvalósításának egyik és igen 

fontos tol lé tele elsősorban, hogy a dolgozók megértsék ős saját 
munkájukban is lássák a párt- és kormányhatározatok nagyszerű 
tartalmát. Lássák, mit kell tenniük a kormányprogramul valóra- 
váltásáért. Ehhez az is szükséges, hogy a propagandisták, anép- 

„ nevelők úgy fejlesszék tudásukat, hogy képesek legyenek meg­
magyarázni a dolgozóknak, milyen jelentősége van a mi ölóves 
tervünknek; meg tudják mutatni az összefüggést most is a leg­
újabb intézkedések és a dolgozó nép egyéni érdekei közölt. Csak 
akkor építhetjük sikerrel a szocializmust, ha elsősorban párt­
tagjainkban növeljük a kommunista öntudatot, fokozzuk a szi­
lárdságot; ha kemény helytállásra, az ellenség izzó gyűlöletére 
nevelünk minden kommunistái.

13,mek elősegítése érdekében pártunk falun, városban, 
üzemben és hasonlóan a DISZ-nél is a propagandisták 

részére négyhetes agitációs lanfolyamot szervez. A tanfolyam 
október 13-án kezdődik. Szervezeti előkészítését pártbizottsága­
ink és pártszervezeteink külön gonddal végezzék. A tanfolyam 
jelentőségét különösen aláhúzza az, hogy a kormányprogramul 
szellemében a termelőszövetkezetek — mint a dolgozó parasztok 
jobbíttchez vezető legbiztosabb üt — megszilárdítását szolgálja. 
A tsz-ekben leginkább a közöshöz való jó viszonyt rántotta a 
szövetkezeti demokrácia megsértése. A tanfolyam hallgatói rész- 
letélien ismerkednek meg a szövetkezeti demokrácia jelentősé­
gével. A tanulás szilárd alapja kell legyen, hogy jól megismerjék 
a minisztertanács rendeletéit.

Pártszervezeteink a tanfolyam jó előkészítésével megala­
pozzák a falusi jó agilációt, s ezzel az oktatási év előké­

szítése is nagymértékben biztosítva van.
A tanfolyam célja, hogy segítse elsajátítani azokat a helyes 

módszereket, melyekkel propagandistáink meg tudják mutatni 
pártunk parasztpolitikáját a falu dolgozóinak. Az ellenség kü­
lönös gyűlölettel nézi sikereinket és a legaljasabb eszközökkel tör 
szövetkezeteinkre. A kulákság és a letűnt kizsákmányoló osztá- 
Ivok maradványai ravasz eszközökkel ártanak, ahol csali tudnak, 
őket segíti a kapitalista gondolkodás sokféle maradványa: az 
önzés, a kényelmesség, a politikai közöny. Az ellenség rémhí­
reinek visszaverése úgy jár sikerrel, ha megismerjük és itt, a 
tanfolyamon közös tapasztalatok alapján, ellentámadást hajiunk 
végre. Ehhez az kell, hogy a tanfolyam hallgatói értsék meg el­
sőnek. hogy a kormányprogram inban nemcsak az elkövetőit hi­
bák kijavításáról van szó, hanem ezen túl a .további perspektívá­
ról: mindenek felett a szocializmus építéséről. Közvetlen Li­
ndába a tanfolyamnak, hogy a szocializmus építésével kapcsolatos 
leendőkre mozgósítsa a falu lakosságát. Körmünkre ég az őszi 
szántás-vetés, aminek az elvégzése a dolgozó nép jövőévi bő­
séges kenyérellátását biztosítja. El kell érni, hogy a propagandis­
ták munkája mozgósító erővel bírjon nap, mint nap e feladatok 
végzésére

Az üzemben tartandó tanfolyamok fő célja, hogy minden 
üzemi dolgozó megértse: n parasztoknak tett kormányintézkedé­
sek hogyan segítik az üzemi munkások életszínvonalának emel­
kedését is.

Sokoldalú di a. feladata va n az agitációs tanfolyamnak. Azon­
ban az agitációs tanfolyamok csakis akkor tölthetik be 

feladatukat, ha a propagandisták szem előtt tartják a tanfolyam 
sajátos jellegét és arra törekednek, bog)’ minél jobb érveket és 
agitációs módszereket dolgozzanak ki. Már a tanfolyamoknak is 
életből merített agitációs módszerek kovácsinühclyeivé kell válni. 
Hasonlóan a választási agitációs tanfolyamokhoz, a hallgatók 
úgy beszéljék meg a rendeletet, hogy személy szerint mit jelent 
egy-egy határozat a maguk számára. Saját példájukból hozzanak 
fel érveket. Így mód nyílik arra, hogy a hallgatók alaposan 
megvitassák, hogyan lehet a legjobban, a legmeggyőzőbben, a 
leghathatosabbau foglalkozni egy-cgy kérdéssel.

"orábben az ilyen és hasonló tanfolyamoknál volt olyan 
tapasztalat: a hallgatók azt várták; majd befejeződik a tan­

folyam s akkor fognak hozzá az agitációhoz. Ez helytelen és ká­
ros, gátolja a tanfolyam eredményes munkáját. Akik részlvesz- 
nck a tanfolyamon, végezzenek állandóan, menetközben is agi- 
tációt. Vegyenek részt kisgy ülésen, népnevelőm unkái jan és szá­
moljanak be a hétközben szerzett agitációs tapasztalataikról. A 
tömegkapcsolat szélesítésének jó módszere, ha már a tanfolyam 
tartama alatt is a propagandisták felfigyelnek a dolgozók jogos 
panaszaira, összegezik azokat és maguk továbbítják a tanácshoz, 
vagy más illetékes szervhez. Állandóan érdeklődniük kell annak 
elintézésmódjáról, hogy utána ők is tájékoztathassák a dolgozó­
kat különböző ügyeik elintézéséről.

Pártszervezeteink jó szervező munkáján múlik, hogy a 
propagandisták a tanfolyam megkezdésétől végeztéig hi­

ánytalanul és pontosan felkészülve jelenjenek meg. A hallgatók 
számára így nagyobb lehetőség nyílik, látókörük kiszélesedik, 
több tudással és hozzáértéssel eredményesebben végezhetik mun­
kájukat — többel járulhatnak hozzá a szocializmus építéséhez.

K‘

Olvasd a Viharsarok Népét!

Párt cs pártépítcB

A pártszervezet nem hagyja magára 
az egyénileg dolgozó parasztokat Nagyszénáson
Nagyszénás községi pártbizott­

sága is felismerte, hogy a párt- 
és kormányhatározatok ismereté­
től sok függ. Ez a község egyéni­
leg dolgozó parasztjaival való 
foglalkozásban is megmutatkozik.

Ebben a községben nem en­
gedte meg u községi pártbizott­
ság, hogy a népnevelők területi 
beosztása csak átmeneti jellegű 
legyen. Ez most az őszi betakarí­
tás, a szántás-vetési munkában 
is érezteti jó hatását. A népne­
velők területi beosztásának és a 
Vcgziett ncvcfőmltnfcának eredmé­
nye az, hogy az egyénileg dolgozó 
parasztok felismerték: a dolgo­
zók élete csakis akkor válik szeb­
bé és boldogabbá, ha ők is töb­
bet termelnek. Nagyszénáson a 
népnevelők egyéni beszélgetés 
formájában ismertették és vitat­
tak inog a kormányhatározato­
kat; a három évre megállapított 
begyűjtési rendszert, a termény- 
beadás csökkentését, az ingyenes 
állatorvosi szolgáltatást, az ár­
leszállítást és a számtalan ked­
vezményt, amelyek az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok jö­
vedelmét is növelik.

— A határozatok akkor válnak 
élő valósággá, életszínvonalunkat 
emelő anyagi erővé, hu terme­

lünk. Ila mcglnígyázzuk a föl­
det, ha idejében elvetünk — 
mondották a népnevelők, —- s 
hozzátették: éppen ezért a lehelő 
leggyorsabban takarítsuk be a 
termést és fogjunk hozzá a jövő­
évi magvak elvetéséhez. lie 
nemcsak a községben, hanem

a fanyavilágban is 
felkeresték

a dolgozó parasztokat
a párt: megbízottai. Itt kisgyűlé­
seket tartottak és úgy vitatták 
meg a tennivalókul.

Mennyire érdekelték a tanya- 
világ népét a párt- és kormány- 
határozatok és az ezzel kapcsola­
tos tennivalók, azt abból is meg 
lehet állapítani, hogy egy-egy 
kisgyűlésen 35—40 dolgozó vett 
részt.

A szó és a tett: egyel jelent a 
nagyszénást dolgozó parasztok kö­
rében, azt az eredmények igazol­
ják. Például a trágyázandó te­
rület tervét 112 százalékra tel­
jesítették. Ez az eredmény sem 
magától született meg, hiszen 
egyik-másik dolgozó paraszt évek 
óla gyűjtögette a trágyái. De mi­
vel félt attól, hogy földje eset­
leg tagosítás alá esik, így inkább

nem hordta ki a trágyát. A nép­
nevelők megmagyarázták: nem­
hogy a sa ját földjük \< I :a bí­
zom-ta lanságban, hanem még az 
állami tartalék földterületeket is 
öl évre lehet haszonbérbe venni. 
Ez az érv használt és igyekezett 
mindenki «megzsiroziii» az élet 
magi át termelő földel.

Aki korún vet, az több 
termést takarít be

és akármennyit termei, akkor is 
csak annyit kell beadnia, mint­
ha kevesebbet: termel. Es három 
évig nem változik a beadási rend­
szer.

Ez a meggyőző érv is helyes­
nek bizonyult. Eh ma már ott tar­
tanak a falu egyénileg dolgozó 
parasztjai, hogy a tengerit csak­
nem 100 százalékban letörték. Az 
őszi búzának is 20 százaléka a 
földben van.

Ilyen jé eredmények" t lehet 
elérni, ha a pártbizottság gondot 
fordít arra, hogy az niapszervc- 
zctek népnevelői jól tudják fel­
használni a meggyőzés fegyve­
rét és helyesen meg tudják ma­
gyarázni, hogyan válik eleven va­
lósággá a kormány programúi.

Szalu Imre.

A DISZ oktatási érv küszöbén
Rövid idő választja el DISX- 

alapszervezeleinket a politikai cIk­
tatás megkezdésétől. Éppen ez­
ért már alapszervezclcink több­
ségében régen kiválogatták, biz-

dálvozza az oktatás megkez-,
(léiéi.

A megnyitón 
úgy osszák cl

való megjelenést 
a vezetők egymás

------ ! közt, hogy a DÍSZ-litkár, — ahol
Több alapszervezetben az. a la- löbblcle oktatási fonna van, 

paszlalat, bőgj' a piopagaml.s- 0[^ cgy-egy vezetőién tag — va­
lósítottak a propagandistákat. El- j iák felkeresik a hallgatókat, be- „. CJ1 z, yp-u. e„ ,s .p.,, Sier.
...... ----- i........ ......... '...x,így lényege- I "ezeteki él meghívták igen he­

lyesen — a pari titkár elvtársit, 
üzemekben az igazgatót,’’tSz-k ben

Les; élgetlek személyesen azokkal 
a DISZ-tagokkal, é; szervezeten- 
kívüli fiataloktól; akiket az ok­
tatásba akarnak bevonni. Időre 
előkészítették ezt a munkát a 
békéscsabai Kötöttárugyárban, 
I'orgácsolóüzemlren, a gyulai Ha­
risnyagyárban, a béliésszenland- 
rási kerületi DISZ-nél, a békési 
»Szabadság« tsz-ben és még szá­
mos más alapszervezetben. Emel­
lett azonban vannak még olyan 
alapszervezetek is, ahol a hall­
gatókkal nem beszélgettek el, 
vagy csak részben beszéltek ve­
lük. Ilyen például a katmiti »Kos­
suth« tsz, a dévaványai területi 
DISZ. Az ilyen aJapszcrvez.clck- 
ben az a feladat vár a D1SZ- 
vezetökre, hogy néhány napon 
belül beszélgessenek cl azokkal 
a fiatalokkal, állukét be 
szándékoznak vonni az oktatásba. 
Az ilyen helyeken még

az is fontos, hogy a hallga­
tók kiválogatása után az alap­
szervi titkár rendelje meg az
oktatási anyagól, hogy; az kellő
időben megérkezzen, ne aka-

szélgetnek velük cs 
ben már előre megismerik őkel 
Ezt kell a többi propagandis­
tának is követni, ezzel megköny- 
nyílik saját munkájukat. Az. előző 
év tapasztalataiból okulva, java­
soljuk az alapszervezetekniik,! 
hogy; most, ahol még nincs meg, | 
írják tol egy lapra a propagan- \ 
dislák és a hallgatók nevét és 
függesszék ki a DlSZ-szervczcl 
faliújságjára, hogy az oktatás 
megkezdőiét ne akadályozza a 
szervezetlenség. Gondoskodjanak 
megfelelő helyiségről (télen fű­
tésről), asztalról, ülőhelyről, hogy 
a fiatalok tudjanak jegyzetelni 
is. Ebben a munkában kérjek 
DISZ-vezelőink a tanácselnök se­
gítségét.

Az oktatási év megnyitását te­
gyék ünnepélyessé minden
alapszervezetnél. A helyisége­
ket, ahol az. oktatás törté­
nik, dekorálják ki a DISZ-
tagok, gondoskodjanak annak
tisztántartásáról is.

pedig az. elnök etvU'/r,jat,.lx‘Xz a 
helyes, ha a megnyílót az alap- 
szervi DÍSZ-litkár tartja, rövi­
den ismerteti a DISZ-oktatís je­
lentőségét és az. oktatás terén 

I levő feladatokat. Ezek után a 
propagandista elmondja, hogy 
milyen anyagokat fognak tanulni,- 
— egyben megismerkednek a 
hallgatókkal is.

A propagandista rövid ismer­
tetője után a kollektíva megvá­
lasztja a bizalmit, az anyagle- 
lelősl, faliújság-, énekfek lest, 
akik tevén színesebbé tudják 
lenni az oktatást. A fels írotta­
kon túl még igen sok módon 
lehel színesebbé tenni a meg­
nyitói é; az égés», oktatási évet, 
(léniául szépirodalom felolvasás, 
diavetítés, stb.) amivel hozzá já­
rulna k ahhoz, hogy a ÜISZ-fia- 
lalok megszeressék az oktatást és 
szívesen járjanak tanulni.

Hrabovszki Zsój'.a,
DISZ Mii oktatási-felelős.

............................................................................................... .
benne. így kezdett ismerkedni 
a «tudománnyal». Milyen boldog 
volt, amikor egyre többször ker-A népnevelő és tanítványa

— Még ma is jól emlékszem 
arra a napra, amikor a «Rákosi» 
tsz-bc léptem, 1949-et írtunk.

— Milyen életem lesz itt? — 
töprengtem.

így kezdi a beszélgetést Rú­
zsa János, a méhkeréki «Rákosi» 
tsz tagja és aztán lelkesen, hosz- 
sznn meséli el szövetkezeti éle­
tének történetét.

*

György, az tanul is, kommunista, 
jobban érti. Ekkor olyan szégyen­
félét is érzett magában, amiért 
nem járt rendszeresen a DISZ

te ki véleményét Jova György 
párt í i lkai" különböző dolgokról. 
Úgy érezte, nem hagyják magá­
ra. Még sokkal jobban ment a

cscpléskor. Szaporodott a mun­
kaegysége, nőtt a keresete.

Jova György párttitkár, akit 
úgy ismernek a szövetkezetben 
is, hogy ő az első népnevelő, 
jól figyelte a fiatal Rúzsa János 

cs munkáját. Egvízbcn, mikor bc-
álla u

foglalkozásokra — biztos bátrabb 1,u,ln1lv;1; néni volt nehéz a zsák 
lerne.

— Nem éreztem magam egész 
embernek — felcsapta fejét s 
néhány szőke haj lopakodott ki 
a soffőrsapka alól. — De most 

..... , , , , ,ni'r közel állok hozzá. — Sza-
Serdulo legcnykc volt, mikor vábél büszkeség csendül ki c

belépett, hiszen most 23 éves. tovább beszéli élete legfontosak’i szélgettek, rosszallóan csóva
Gyorsan megkedvelte a szövetke- részét, ahogy ő mondja; leg- fejét:

rg8Z?1tC 8 mUnka* ^szakaszát. - Munkádban semmi kivetni
ÍÍT r Z°tArgam Egész emberré akart válni, való nincs, de hogyan fcledkez- 
I -V lc^1<:li;7c" Tudm dolgozni, beszélni, tanulni, hettél meg megint a tanulásról.
E^bként eíndj, 8 , rlalhat°- Úgy, ahogy ő látja, hallja a kom- A fiatal DlSZ^s érezte, hegy­
őr Slönö^^^^^ T~ “>.u'‘lstáktól. E^yre sűrűbben bőn- megint nagy hibát követett el.
tohLv J3u'esek^"- V!1" g^zte az újságot, néha-néha a Próbált magyarázkodni, de hát
Mány nem w3 n.f 1S’ S*,,'m,íwumbn íttró öceeének köny- ennek mi értelme van. Igaza volt

ta-an nem jól. Ott van Jova vét lapozgatta. Sok újat talált a titkárnak. Igaz, hogy ő maga
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Az Aufójavítl
A békéscsabai 

Vállalat dolgozóinak 
ismert nemcsak m] 
hanem a fővárost): 
vállalattol tárgyal és 
ződést különböző 
javításokra, amit az 
fiatalabb szakmunkád 
elvégeznek.

— Nem könnyű 
ez — mondja Megvl 
aki egy féléve szakin] 
olyan munkával 
amilyet még nem lái| 
autószerelő-

— No de, oda sej 
DISZ-brigád min den| 
elvégez.

Az elmúlt bélen 
kocsin a központi 
javították. Már egy i| 
goztak rajta, — dúl 
szelepeket cseréllek, 
átengedte az olajat. [ 
brigád tagjai Vámo-I 
szaktársukhoz fordil 
a Hődcr-mozgalomba| 
séget vállalt a DISZ-

Oí
Szocialista ipai| 

ként október 24-én
A hatalmas pa| 

hatja meg mindennen 
méter hosszú pavilol 
gabona-, gyümölcsváa 

A megye legjolj 
o|)era- és opcrctlcst, 
sportműsor, ruhabcmi| 
lamint gulyáscsárda, 
megőrző is lesz a vj 

, Száíjijlymétei-ír 
kedvezménye, CsaládtaJ 
vásárra a VásárrcndJ

Úgy érzem nyilvánossá 
vánkozik az alábbi eseti 
lem történt meg, amik! 

, lem her 26-án hivatalos!
1 ékéscsabáu jártam. Az 
faipari Dolgozók Szaksl 
területi bizottságához laj 
tálatokhoz vittem az 
szakszervezeti bélyeget. I 
toltam el az 5-ös szánj 
építő Vállalathoz. Az irol 
nő — Builder Tetéz, ami 
kérdeztem tőle, ki veil 
szakszervezeti bélyeget 
lelte:

— Nem érek rá ilyesn| 
lalkozui.

— Pusztán aiTól van 
ezt a zárt liorítékot áll 
átadja a szakszervezet élj

tanult, de a szervezett ok 
való részvétel nagyobb s| 
adott. Nem ígért semmit] 
bet nem maradt cl a ta] 
Úgy érezte: Jova Gyűrd 
csak pártlitkár, hanem bd 
De nem is egvedül csak 
rátja, hanem a tsz mind] 
munis tája, mert minden] 
teni akar. Valahányszo] 
helyzetbe kerül, bátran 
párttitkárhoz.

Egyre hevesebben pc 
eseményeket. Meghatódj 
arról a napról, amikor 
hozzá a titkár: «Hogy-1 
párt életét?» ö zavar!] 
mit mondjon? A part 
köztük állandóan, segít,! 
vezeti és ő is cgvre 
érzi magát hozzá. Hisze 
moziban pergett filmek] 
ban tetszenek neki, mert 
tartalmát. Mit mondjon 
uierre néz, a jobblét, a k
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Az Autójavító DISZ-fíataljai barátkoznak mesterségükkel
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\ liékóscsnbai Aulójnviló 
Vállalat dolgozóinak munkája 
ismert nemcsak megyénkben, 
hanem a fővárosban is. Több 
vállalattal tárgyal és köt szer­
ződést különböző gépkocsi­
javításokra, amit az idősebb és 
fiatalabb szakmunkások időben 
elvégeznek.

— Nem könnyű mesterség 
ez — mondja Megyeri János, 
aki egy féléve szakmunkás. Sok 
olyan munkával találkozik, 
amilyet még nem látóit, mióta 
autószerelő.

— No de, oda se neki. A 
DISZ-lirigftd minden munkát 
elvégez.

Az elmúlt héten egy Rába- 
kocsin a központi fékhengert 
javították. Már egy napig dol­
goztak rajta, — dugattyúkat, 
szelepeket cseréllek, — mégis 
átengedte az olajat. A DISZ- 
brigád tagjai Vámosi László 
szak társukhoz fordullak, aki 
a Rödcr-mozgalomban védnök­
séget vállalt a DISZ-brigád fe­

lett. Megmagyarázta és türel­
mesen meg is mulatta, hogyan 
kell megigazítani az előfordult 
hibát. Vámosi I.ászló a D1SZ- 
brigáddal igen sokat foglalko­
zik, lan folyamot tartott nekik 
az esztergályozásról, az elek­
tromosságról. Több cselben a 
brigád tagjainak a gyakorlat­
ban is megmutatja a helyes 
munkamenet előnyeit, fogásait. 
Azért vállalt védnökséget a 
DISZ-brigád tagjai felelt, hogy 
mielőbb megtanítsa őket az 
autójavításra, szerelésre, hogy 
mesterei legyenek szakmájuk­
nak. Meg is látszik az eredmé­
nye. Az ö tanítványa volt Gu­
ides János is, aki pár hónapja 
ment Budapestre a Földalatti 
építkezéséhez dolgozni és oil 
100 százalékos teljesítmény 
mellett 1600 forintot keres. A 
DISZ-brigád többi tagja is száz 
százalékon felül teljesít. Szep­
tember hónapban 101 százalé­
kot értek el.

Az idősebb szaktársak sokai 
foglalkoznak a lemaradókkal

is, mert FiijaV, hogy á velük 
való foglalkozás, scgilségnyiij- 
• is a terv valóra váltását jelenti. 
Különösen most, amikor a kor­
mányprogramul valónavállása 
megköveteli, hogy a műszakiak 
és az élenjáró dolgozók fog­
lalkozzanak a fiatalokkal, a 
lemaradókkal. A fiatalok pe­
dig szívesen tanulnak a régi 
munkásoktól, akik átadják 
gazdag tapasztalataikat, szak- 
mabe'i tudásukat. Vámos László 
örömmel neveli a jövő ulán-

Nyugalom \ull a házuk közöli. 
A jégvirágos ablakon át látni le­
hetett, hogyan szállingált a hó 
apró pelyhekben a keletszibériai 
Csita város házaira. Bernt :i szo­
bában a tűzre vetett gallyak las­
san adták a meleget a háború­
ban fogságba cselt foglyoknak.

— Fgyszerre. vsak kint feltűnt 
cgv csomó fegyveres katona . . . 
Lenin katonái voltak — kezdi a 
beszélgetést Mészáros György clv- 
Itirs, aki ezelőtt harminccgyné- 
Itány esztendővel olt járt a forra­
dalom szülőföldjén. — Megélén- 

..... , költ az lilén, munkások és pa-
potlásait, teszi kozkmccse a ,,,szi„k örömujjongva üdvözölték
jól bevált munkamódszereket.

Az élenjárók törekvéséi ak­
kor koronázhatja siker, ha u 
szakszervezet tervszerűen tá­
mogatja őkel, szervezi a mun­
kamódszerül adási mozgalmai. 
Hírt ad nap, nap után a véd­
nökök munkájáról, tanítvá­
nyaik fejlődéséről, hogy ösz­
tönözzék csatlakozásra az üzem 
minden kiváló munkását, ta­
pasztalt, régi dolgozóját.

Joós István

Őszi vásár lesz Békéscsabán
Szocialista iparunk és kereskedelmünk fejlődése, valamint gazdag termésünk eredménye­

ként október 21-én és 25-én Békéscsabán nagyméretű őszi vásár lesz.
A hatalmas pavilonokban, több mint 30 millió forint értékű árubőség mellett vásárol­

hatja meg mindennemű árucikkben szükségletét a vásárlátogaló közönség. A közel háromezer 
méter hosszú pavilonokban mindent megtalálnak n dolgozók. Mindkét napon országos állal-, 
gabona-, gyümölcsvásár és piac is lesz.

A megye legjobb kulturcsoportjainak köziem üködé sével egésznapos kultúrműsor. Külön 
o|iera- és opcrctlcsl, neves fővárosi művészek fellépése vidám szórakozást biztosít. A gazdag 
sportműsor, ruhabcmulató, könyvkiállítás, bútorkiállítás mellett ét'ermck, büffék, zene, lánc, va­
lamint gulyáscsárda, halászcsárda, lacipccsenye várja n dolgozókat Külön vidámpark és gyermek­
megőrző is lesz a vásár területén.

Százjtjlpmétfixis távolságon belül vasúton 50 százalékos, a utóbuszon 20 százalékos utazási 
kedvezmény. Családtagjaival együtt szeretettel hívja és várja Békés megye dolgozóit az őszi 
vásárra a Vásárrendező Bizottság. ■ -

KÜLÖNÖS ESET...
t'gy érzem nyilvánosság ele kí­

vánkozik az alábbi eset, ami ve­
lem történt meg, amikor szep­
tember 26-án hivatalos ügyben 
1 é .éscsabán jártam. Az Építő- és 
Faipari Dolgozók Szakszervezete 
területi bizottságához tartozó vál­
lalatokhoz vittem az októberi 
szakszervezeti bélyeget. Így ju­
tottam el az 5-ös számú Mély­
építő Vállalathoz. Az irodavezető- 
mi — Bunder Tetéz, amikor meg­
kérdeztem tőle, ki venné át a

A válasz a következő volt: italos helyiségben íróasztal mcl-
— A hivatalos időm 11 óra-! lelt ülve — privátini tartózko 

kor lejárt. Csak privátini vagyok dik'é! 
berni, hozza el hétfőn, vagy ked­
den.

November 7-e előtt

Nyugodtan tnegjegyezlcm neki, 
hogy ezért nem jövök el újra 
Hódmezővásárhelyről.

— Ha nem jön át, akkor 
küldje cl postán és ne molesz­
táljon.

— Jó, — feleltem neki és a
sz ikszervezeti bélyeget — azt íe-1 bélyeget visszahoztam, hogy ki­
tette:

— Nem érek rá ilyesmivel fog­
lalkozni.

— Pusztán arról van szó, hogy 
ezt a zárt lxirilékot átvegye és

Meg kell említenem, hogy a 
vállalat dolgozóival, — akik 
ügyes-bajos dolgaikkal keresik fel 
a Mélyépítő Vállalat főépítésve- 
zctöségél, — még durvábban fog­
lalkozik. Nem átallja a dolgo­
zókat kizavarni az irodából — 
mondván:

— Most hagyjanak békén, nem 
érek rá, mert reggelizem, (vagy: 
tízóraizom), várjanak amíg hí­
vom magukal. Különben idebent 
ne dohányozzanak, menjenek ki,

vánságához képest clküldjem — 
postán, ha már annyi időt sem 
tud szakítani magának, hogy egy
boriié kot átvegyen a szakszer- I olyan "büdös szaguk m 
vezet mííhclybizottsága részére.
De hogyan lehetséges az, hogy' [. a dolgozók órákat ülnek az 

átadja a szakszervezet elnökéneik , valaki délután 1 órakor híva- ! ü'odaelutli bclonlépcsön, várva
I arra, amíg eszébe jut neki nagy 
kegyesen levetkőzni a dolgozók­
kal szembeni undorát és fogadja 
őket.

tanult, de a szervezett oktatásban épült kultúrotthon — ahová ő is 
való részvétel nagyobb segítséget olyan szívesen járogat, mert ott 
adott. Nem Ígért semmit, de töb- sokat tanul —, mind n párt se­
bet nem maradt cl a tanulással, gítségével jött létre, Nem, nem 
Úgy érezte: Jova György nem- erre kíváncsi a titkár. És amit 
csak párttitkár, hanem barátja is. már magában oly sokszor elmon- 
Dc nem is egyedül csak az ő bo- dogatott, most már luuigos szá­
rát ja, hanem a tsz minden kom- v°l> bátran mondta el a titkár- 
niunistája, mert mindenki segí- nak:
feni akar. Valahányszor nehéz Szeretnek közietek lenni...
helyzetbe kerül, bátran fordul a Tekintete kutatva fürkészte a 
párttitkárhoz. titkár arcát, s mintha azt olvasta

. volna le: Jól van, Jani.
Egyre hevesebben pergeti az a két burát, n

eseményeket. Meghatódva besze , a tanítvány,
arról a napról, amikor így szolt r w J
hozzá a titkár: «Hogy látod a , , _ T,
párt életét ?> ö zavarba jött, Néhány nap múlva Rúzsa Ja­
niit mondjon? A párt ott van nos ott all majd a part előtt, a 
köztük állandóan, segít, tanítja, kommunisták elolt, akiknek
vezeti és ő is egyre közelebb munkája nyomán oly^ sok síkéi t
érzi magát hozzá. Hiszen már a ^rt f* 8 szövetkezet cs ha majd 
moziban pergett filmek is job- 8 piros könvvek^ emelkednek a 
ban tetszenek neki, mert megérti magasba, okkor érzi magat iga­
tartalmát. Mit mondjon ? Bár- zán «egész embernek i. 
merre néz, a jobblét, a községben Recskár János.

Hogyan tűrheti meg ezt az ál- 
lajxitot a fcépítésvezető clvlárs? 
Miért nem orvosolja, holott egy­
szer már ílankó elvtárs. az Épí­
tők területi bizottságának elnöke 
is felhívta erre figyelmét! ?

A’«ÍZ!/ Lajos,
Építő- és faipari Dolgozók 
Szakszervezete TB. 
Hódmezővásárhely.

Húsz újfajta édesség
Az. é lessígipar a negyedik ne­

gyedévben húsz újfajta édessé- 
akiknek j get gyárt. Az újdonságok közül 

' kiemelkedik a rombusz-alakú os­
tyában cső ki krém és a csoko- 
ládékosár esikoládékrémmel

okét. örömmel csatlakoztunk a 
tömeghez mi, a tábor lakói is. 
Magyarok, németek, törökök és a 
többiek, hogy mielőbb kezetszo- 
ríihassunk velük, a forradalom 
katonáival, a szovjetek megalapí­
tóival.

— Egv pár szót tudtunk csak 
oroszul, de megértettük őkel: be­
két akarnak, szabadságul.

— Most már ti is szabadok 
vagytok — veregették meg vál- 
Iáinkat és boldogan szorítottunk 
velük kezet.

Lassan bclcmelcgcdik a bc- 
szélgetésloc Mészáros elvtárs és 
sorra lapozza fel gondolataiban 
az emlékeket, szinte itt van elől­
iünk a forradalom előtti orosz
I»árasztok élete. Ott éllek ők is 
tüzültük, látták és tapasztalták, 

hogyan zsákmányolták ki őket is 
u földest! rak.

— És a szabadság jelentősegét 
csak ezután kezdtük megérteni, 
amikor a szovjet polgárok életé­
vel a mi életünk is megváltozott.

Aznap este már valamennyien 
olt szoronglak egy nagy terem­
ben, a gyűlésen, a szovjet pol­
gárokkal. Magukénak érezték a 
forradalom ügyét cs az előadó 
szavai nyomán a forradalom új 
távlatai nyíltak meg előttük. Uj 
tettekre feszültek ri£ iztnök.'UgV 
szívták magukba az cdcsen csen­
gő szavakat, mint gyermek az 
anyatejet. ízlelték, élvezték. Már 
néhányat! a gyűlésen felszólal­
tak és amikor éjjel tovább in­
dultak Lenin katonái, már mint­
egy kétszázan — közöltük ma­
gyarok, nemetek, törökök, — 
fegyvert foglak és elmentek se­
gíteni, Kolcsakcknt üldözni. A 
többiek ott maradtak a város­
ban. Munkához kezdtek, de ez a 
munka más vplt. Érezték, ma­
guknak dolgoznak, a szovjet ha­
talmat segítik. A kovácsok, laka­
tosok kezükbe vették a kalapá­
csot, szerszámot, verték a va­
sat. A pékek pirosló kenyeret 
sütöttek. A kalapácsütések, a füs­
tölgő kemence kéménye messzire 
hirdette: megindult a harc az 
új életért.

— Ki-ki a saját szakmáját 
folytatta és megkapta a rendes 
fizetései. Én a pékek közé áll­
tam — folytatja a beszélgetést.

Az alkonyat ott, Csitában is 
olyan, mint idehaza. Esténként 
aggódva figyelték az újságot, a 
hazai eseményeket. Együtt örül­
tek az, itthoniakkal, amikor ol­
vasták n hírt: Magyarországon 
is megdöntötték a régi rendszert, 
október 31-én kitört a forrada­
lom. A gyárak munkásai mun­
kásellenőrzés alá vetlek az üze­
meket.

— Ha hazamentek, nektek is 
jó lesz — mondogatták a szov­
jet elvtársak.

— Később jött a hír, ami le­
hangolt bennünket.,., de mind­
emellett vágytunk haza...

Kis szünetet tart, mintha a 
hosszú úton éppen most igyekez­
ne hazafelé, mely nagyon kifá­
rasztotta őket.

— Amikor hazajöttünk, ugyan­
azt találtuk, amit annakidején 
ittlionhagytunk ... Ninesteiensé-

töltve. Mind a két különleges get... a mindennapi kenyérért 
édességet a budapesti Keksz és | való harcot... Keserű kenyér volt 
Ostya gyár készíti. | ez.

Nőtt a család, jöttek a gye­
rekek. A kényszer, n napi mun­
káért való ácsorgás azután ösz- 
szehozta azokat, akik annakide­
jén kint járlak a Szovjetunióban. 
Várták, meddig lesznek még így 
Tudták, nem sokáig tarthat mái 
ez tovább és igazuk lelt:. Egyre 
figyelmesebben kellett olvasni az 
újságot, mert Lenin katonái új­
ból közeledtek. Szinte velük 
lelték meg újra gondolatban az 
illat azokon az ismerős tájakon 
melyeken egykor ők is járlak . .

A szovjet katonák néni várat­
lak magukra s régi ismerősként 
örömmel üdvözölhették őket a 
felszabadulás napján.

Megkezdődött itthon is az új 
élet... Megváltozott mindnny- 
nv iunk clele. Az eddig szunnyadó 
erő kibontakozva Iiatalii:a;al,’ na­
gyot alkot.

Hamarosan olt találjuk ebben 
a zsibongó, forrongó éleiben, 
mint egy hőst Mészáros Gvörgy 
elv társat is, aki brigádvezcíőkém 
irányítja a munkát a Békéscsa­
bai Téglagyárban. Lelkesen ve­
szi ki részét a MÁV szállítási 
rakodóbrigád munkájából, az or- 
szagépítésből. Család jai sorra ke­
rülnek el otIbonról. Katonatisztek 
lesznek. Lánya ugyancsak a tég­
lagyárban kiváló dolgozó. Legki­
sebb fia, László iparitanuló.

— Az elmúlt vasárnap idehaza 
volt Laci fiam cs azzal állított 
be: «Apu, most már elhatároz­
tam, tovább tanulok, mérnök le­
szek.» — Azután így folytatja:

Antiin van, azt mind mosl 
szereztük, a rádiót, a konyha- és’ 
szobabútort, meg mindent.

Az új kéiszobás, fürdőszobás la­
kásba ma örömmel jár haza. — 
amelyet ugyancsak a jó munká­
jáért kapott ez cv elején. Munka­
idő után szívesen tölti odahaza 
hlojét; szántára a legkedvesebbet, 
a könyveit lapozgatja.

— Szabadidőmben olvasgatok. 
Legutóbb a «Kenyér» című köny­
vet olvastam ... Szeretek olvasni. 
Tegnap este későn mentem ha­
za, de a Szabad Népet csak el­
olvastam. Látom, még mindig 
vannak olyanok, akik megint há­
borút akarnak, — amit mi épí­
tettünk s boldogságunkat akar­
ják lerombolni... Nálunk is 
akadnak olyanok, akik ezt akar­
ják, de mi vigyázunk rájuk és 
iia kell, a törvény szigorával saj­
tunk le rájuk . . . Én in,•"■un is 
ülnök vagyok . . , Engedje mái 
meg a világ, de mégsem törhet­
jük el, hogy amit eddig felépí­
tettünk, azt bárki is lerombol­
hassa.

Szóval nem tudja senki új éle­
tünket tönkretenni, mert laza ik- 
ban mindenki feladatának érzi a 
béke megvédésének, erősítésének 
ügyét.

Ok jiedig ketten, Mészáros 
György és dolgozótársa, Varga 
György, számtalanszor elbeszél­
getnek munkájuk közben. Megvi­
tatják az újságban olvasottakat, 
megtárgyalják, mi volt a múlt­
ban, amikor egy' falat kenyérért 
kuncsorogni kellet és ma, amikor 
biztosítva van számukra a meg­
élhetés. Az elmúlt hónapban is 
1300 forinton felül kerestek. Az 
új épületek ezreinek rakják sze­
retettel a vagonokba a téglákat, 
cserepeket. Kormáiiyprogvom- 
munk a lakóházak ezreinek fel­
építését írja elő. Ennek megvaló­
sítása tőlük is függ. Ezért vállal­
ták, hogy november 7-re telje­
sítményüket 112 százalékra eme­
lik. Most, amikor vállalásuk tel­
jesítésen munkálkodnak, máris 
eredményekről számolnak lie. Ok­
tóber 7-ig esedékes tervüket egy 
nappal megelőzték.

így ünnepük november 7-ét 
Mészáros Györgyék.

Nagy Imre.
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KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK
Józan hang

Sokan, akik Nyugat-Európábaai 
nemrég n é; az agresszív emeri­
kái politika hatása alatt állot­
ta';, ma másképpen látják a Kül­
politikai helyzetet. Ez tűnik ki 
a nyugateurópai sajtóból. Jellem­
zőek például azok a cikkek, ame-

kövcteli tőlük, hogy 
gyének az Amerikai Egyesült Ál­
lamok agresszív Készülődéseiben. 
Washington még mindig tovább 
hisz a »kommunizmus erőszak­
kal való kiirtásában».

---- * ... , , „ , Lynd ezzel miIveket N'els Lynd Svédország cm,jti vx-.,shin lon llvroeiu
volt moszkvai sajt,,attaséja írt « sz. elö(1.sét ^ kjjcl t, h ,
nag.y ,,édan.vszaii.ban megjelenő vil, töl)bi r,tsJze hajlam[s 
svéd »Morgen Tidnmgen. c.mü hogy reálisabbnak tekintse
topban Lyn. ,rasa, nagy vissz- j Mos’ ,iVa álláspontját és semmi- 
hangot kele tek Svédországban. ;|(é 8cm óhajtja ^ ashi.ig- 
Azt ,s szamba kell venni, hogy tonra bIzni , JVJ az nlegkis|. 
Lymdet stockholmi burzsoa ko- rclje flz eJlenke^jél ])ebizo„yí-
riiL-lmn .nrnez Rznkp.rtimnk» Írn i- . . 11 •»! tarn».

Lynd c cikkek uhui szeptem- 
Szovjeluiiió iránt. j bérben ismét két cikket írt, ame-

Lyud első cikke augusztusban i [• cKbcn a nyugati hatalmak po-

apcsolatban meg­
növekvő cl-

•ÄÄÄSS» Képek a jövünkből

lökben »orosz szakértőnek» tart­
ják és hogy régebbi írásai el­
lenséges hangot ütöttek meg a

jelent meg cs G. M. Malenkov 
nak, a Szovjetunió Miniszterta­
nácsa elnökének a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa ülésszakán el­
mondott beszédével foglalkozott. 
Lynd részletesen ismertette G. 
M. Malenkov beszédének befe­
jező részét és hangsúlyozta, hogy 
>e szilárd álláspont olyan reális

litikáját irreálisnak jellemzi és 
olyamiak, amely a Szovjetunió 
és annak politikája iránti tel­
jesen helytelen értékelésen ala­
pul.

A svéd közvélemény nagy fi­
gyelmet tanúsított Lynd cikkei 
iránt.

A háború után a zóiyommegyci 
illákon, is nehéz' volt a közle­
kedés, sürgős szükség volt az 
úthálózat megjavítására■ Kein le­

veszi ve- hét,,/! egyszerre valamennyi atal 
aszfa'tlal hurkolni, hozzá kellett 
látni a kavicsos utak megjaví­
tásához.. A Mnnkaérdemrenddel 
kitüntetett Z. Kábíts mérnök áj 
gépet készített az útjavítás gé­
pesítésére. A gépnek számos hi­
bája volt. a gyakorlati tapasz­
talatok alapján azonban készí­
tője egyre tovább fejlesztette s 
így ma már a vegyik gép, a 
tZnojmo II. be útjavító valóban 
tökéletes munkát végez.

Hogyan dolgozik a gép, illetve 
gépcsoport? A módszer lényege: 
erős, agyagos szőnyeget teríte­
nek az utakra■ Először a kavicsot 
szállítják a javítandó át szélére 
s feltöltik az • út mélyedéseit. A 
forgalom, az autók és kocsik le­
nyomják, szinte lehengertik eze­
ket a feltűnéseket s így már 
nagyjából egyenes a'apra teríthe­
tik cl az új útfelületet. Ennek 
legfontosabb alkatrészei a kavi­
cson kívül a homok és agyag, 
amelyeket- a ferde tolólappal fel-

Stockholmban azonban j ,s., é ) a ,,„„;ccsa/ együtt tu 
„ , olyan sajtoszervek .s akadt út széléről a középre tol ís hoz.

tényeken alapul, amellvek.., a amelyeknek Lynd egészséges -gpcver megfelelő 
legnagyobb mértékben figyelem-1 meglátásai nem voltak Ínyükre.1 ~ '
reméltük.» ! Ezek a lapok, mivel Lynd érve-

Lynd a Szovjetunió hidrogén- l^ét sem voltak képesek cá-
bombájárói szóló közleményt!101™* a viliU közönséges sérlo-

menngiségti 
meszel. .1: anyagot először szél- ' 
fazon, majd tagos folyadékkal: 

j nedvesítve jól útkeveri. Ez a In­
gos folyadék a papírgyárak hul-

érintve rámutatott a Szovjetunió getessel helyettesítették. Ezen a j bt,téka. amelyet eddig egyálta- j 
óriási technikai lehetőségeire és1 [endeten az amerikaiak stock- nem tehetett felhasználni. A 
hangsúlyozta, hogy a szovjet kor- b°bm szócsöve, a »Dagens Ny- /.cveréket kis kézi laboratórium \
mányfő bejelcnlese »nagy csapást bilit ki. A lap régebben
mért az amerikai erőszak-poli-! többször elismerőleg nyilatkozott 
tikára». j Lyndről, most pedig tudatlanság-

Lynd második cikkében az fe'al vádolta őt.
Amerikai Egyesült Államok kül- Az az érdeklődés, amelyet 
politikáját érintette. Az az in- Svédország széles körei mutat-
geriiltség, amely a skandináv or- tak Lynd cikkei iránt és az

segítségévet 'ellenőrzik s amint 
megfelelő, szétterítik az egész út­
testen és lehengertik.

Ezzel a módszerrel egy tíztagú 
brigád 10 géppel 2000 méter utat 
javít meg egy miiszak alatt, míg 

, 11 régi módszerekkel kézi hen-
szágokban Washington politikája j ingerültség, amelyet e cikkek a gcrlcs esetén egy 19 tagú brigád 
ellen egyre növekszik, igen éle- j Washington szolgálatában álló 2 géppel- 120. gépi hengerelés. 
sen kifejezésre jutott a cikkben. ; körökben kiváltották — igen jel-; nél pedig egy 21 tagú brigád 7 
Lynd szavai szerint a washing-: lemző. Svédországban ugyan-! géppel napi öOO folyóméter úlal 
toni vezetőség bűnös abban, hogy j úsv, mint a többi nyugateuró- I javított csak meg.
a világon tovább tart a feszült-I pái országban egyre növekszik -— ---------------- -----------—---------

az ellenállás az Amerikai Egye- pj (gfly|gség és a bizonytalanság.
A svéd publicista megjegyzi, 

hogy éppen Washington, amely 
vonakodik elismerni a tényleges 
körülményeket, »akadályozza meg 
a megegyezés létrejöttei». Dulles

sült Államok agresszív poiiliká- 
! javai szemben. Egyre több em-1 kísérik figyelemmel 
bér van, aki határozottan eluta- ‘-'S'lszsí-gvizsgáió intézetében, a több mint 
sít ja a »szovjet veszélyről han- i <v 6la mSkMŐ iPari egész-
goztatott amerikai fecsegést és r™1™"'’"''051

ahelyett, hogy a reális helyzet- j kertelés né.kül megmondja, hogy c,lc"6rzlk "’ari »
tel számolna, durva nyomást gyst-! az agresszort ott kell keresni, 
korul t',1,1, államra — Japán- j ahol valóban tartózkodik, azaz 
tói Dániáig és Norvégiáig — és 1 az Atlanti-óceán túloldalán.

ipari tanulók

Neves utazók
Az United Press hírügynökség I Persze, az amerikai poiiliku- 

jelentése szerint az amerikai kon-! sok megszokták, liogv két külün- 
gresszus azon bizottságának hat |,öző mértékkel mérjenek: az 
tagja, amely a .fegyveres erők egyikkc, _ saját cselekedeteiket,

az összes többi 
országok cselekedeteit. De hiába

kérdéseivel foglalkozik, világkö- .... 
rüli útra indult, liogv meglátó- a masikkal 
gassa az amerikai katonai tá­
maszpontokat. A neves utazók el­
látogatnak Japánba, Dél-Koreá­
ba, Ok inává és Ta i van -szige téré, 
a Ffilöp-szigetekre, Indokínába,
Burmába, Indiába, Pakisztánba, 
Bzattd-Arábiába, Egviptoml>a, 
Észak-Afrikába, Spanyolországba 
és Portugáliába.

Ez a rövid távirat sokkal job­
ban megvilágítja az amerikai 
külpolitika jellegét, mint a wa­
shingtoni diplomaták sok hosszú 
beszéde. Az amerikai kongresszus 
tagjainak utazása több mint tíz 
európai, ázsiai és afrikai ország­
ra kiterjed, azokra az országok­
ra, amelyekben az Amerikai 
Egyesült Államoknak katonai, ha­
ditengerészeti és légi támaszpont­
jaik vannak.

Mit mondanának az Amerikai 
Egyesült Államokban, ha vala­
mely európai vagy ázsiai hatalom 
parlamentjének tagjai körutat 
tennének Kanadában, Mexikóban a 
az amerikai kontinens még vagy 
tíz más országában ? És lia még 
~ ami a legfőbb — ennek az 
európai vagy ázsiai hatalomnak 
katonai támaszpontjai is lenné­
nek az említett amerikai orszá­
gokban ?

jövő szakmunkásaink egészségét.
A munka megkezdése előtt felvételi 

orvosi vizsgálat állapítja meg, egészségi­
leg alkaliuas-c ' a fiatal — ifjú vagy j 
leány — arra a szakmára, melyet választott. !

A felvételi vizsgálaton kívül idosza- : 
kos orvosi vizsgálatokat is végeznek az 
intézetben.

Minden fiatalról egészségügyi törzs­
lapot állítanak ki, amely «egészségügyi 
útlevélként» kíséri végig munkahelyein 
az ipari tanulót, majd később a szak­
munkást.

Az ipari tanulók egészség vizsgáló in­
tézetének orvosai ezen kívül rendszeresen

minden fondorlat, ha a világ né- ’ 1:ilooaU:,,i a tanműhelyeket, üzemeket, a 
|>eiben a legkisebb hajlandóság ^ kol,lísz“t b““»'?iPar 'minkal.clyelt, ahol 
sincs arra. l,o„v « 'Paii la"ul* -"unka-- * nemzetközi jrgí„s#gügyi k6l.mmónyeit H cllen5rzik|
ugjekben ezt a kettős kony\ élést : liogjan foglalkoznak az üzemi orvosok 
elismerjek. i az ipari tanulókkal.

Nagy tudás kell ahhoz, hogy teljes mértékben kihasználjuk 
az uj szovjet gé(,ekct és kizárólag elsőosztályú anyagot gyártsunk 
Az Ivanovo, gyár munkásai új ismeretekkel Bővítik tudásukat, 
több mint hatezer fono, szövő és kikészítő tanul esti iskolán én 
hallgatja az clmunkások előadásait a gyár előadótermeiben. A 
gyáruk mellett otfakultasos jmmutszövct-teclmikum működik 4* 
ivnnovo. texü technikai főiskolán esti tagozat indult. Ezekben 
iskolákban 030 munkás nyerheti cl a technikusi és mérnöki ok­
levelet a termelőmunka megszakítása nélkül

Az ivaiiovoi textilmunkások közölt elterjedt a «géj,melletti 
oktatás» fonmtja. ° 1

A képen: a «Krasznaja Tulka-»-gyár idős mérnöke, Nyikuial 
Dobrogoloveev, aki 60 eve dolgozik a gyárban, Vitalij Kolhase- 
vet tanítja mesterségére. Az idős vésnök a munkában eltöltött 
hosszú evek fo vaman több mint 400 szakmunkást nevelt fFb- 
to: í>. Kolcsznvikov.) '

A KÖZÖSSÉG NEVELŐERE3E
A nevelők már-már elveszettnek tekintették Tan- Máriát a; 

iskola, a tanulás szamara. Tanulótársai nem szívelték, mi több lui
az

„ -----------mi több, ha­
ragudtak ra. Azért, mert o volt az, aki mindig elrontotta azt a 
nagyszerű oromét, amit a jő tanulás, a Idám zásmentes napok s 
hetek hevében erezlek. A nevelők azzal köszöntek be rc-e- 
lenkent az osztályba: nn

Ifiányzik-e valaki közülclek pajtások ?
A szőke és szögbarna-hajú fejek jobbra és balra fordultak 4 

kék es fekete szemek vizsgálgatták, kik nincsenek jelen. Eleinte 
csak egy-két pádból, néhány hangból összecsendülő kórus vála­
szolta: Tarr Mária hiányzik. Aztán az egész osztály. Megszokottá 
vált, hogy Tarr Mária mindig hiányzik.

— Melyikőtök lakik arra — kérdezte Balogh Bálintné osz­
tályfőnök.

— Én abban az utcában lakom, amelyikben ő — állt fel 
Papp Hona.

— holnap « ezután minden reggel szólj be hozzá és hív- 
jad iskolába.

Papp Ilona hívta is min le,map, de Mária hallgatott is rá 
meg nem is. Legtöbbször nem íla megjelent az. iskolában, még 
jobban haragudtak ra u többiek. Mindig kiállhatatlanul visel­

kedett. Felelni nem tudott. X szünetekben azonbatt félrevonult t 
magút nagylanyosan illegetve, a csinosan varrott ruhákban ,-űtivos 
fintorokat vágott az önfeledten játszadozó tanulótársaira." "

— Szegyeid magad, te... te utálatos, — korholták egyesek.
l 1, ~I IÍ“,není tetszek nck.»d, ne nézz rám, te kis esltri, — ,„r- 
kolta le okét kihívó emtzmussaí. S a napok múltával egyre sza­
porította mulasztását számát. A mulasztások jórészét -- áJ9-l.ői 
harmincegyet - igazolta az első félév végéig különböző ürügyek­
ké . Azzal, hogy beteg volt a nevelőanyja, vagy azzal, hogy ó 
|ül ttiegfazva, stb., stb. Meg id járta volna, hu csak ízejrt^kcl- 
lene iskolába járni, hogy ott legyen s ha nem, hát igazolja Imi­
idet. Azonban a tanulás, a tudás a fontos. Tarr Mária pedb» nem 
tanult s nein tudott csaknem semmit. A többiek gyakran találták 
az utcán sétálva. Leginkább pelyhező álló fiúkkal trécsclt.

. ~ F;z, fsy ne,n mehet tovább — jelentette ki Balogh Bálint­
tá'»» a multra; «mikor az ilyen kislányokkal nem töró-
dottsenkí s egyre mélyebben sülyccítek el a ' tőkés társadalom 
szülte iertobe. A hnzanak most szüksége van mindenegyes emb.-r- 
re s nem is akármilyenekre, hanem tanult, munkaszerető omk-
Zzl sTf“ a k‘h108ef is ana> h°sy ilyeneket neveljen,-k 
Balogh Buhntne meg is kezdte a szervezkedést Tarr Mária meg 
mentésére. Eioszor is felhívta n r:„. _i_ , - . »•

1153 október U

A harkovi gépgyár dolgozói új nagyíerhélésű pótkocsi gyár­
tását kezdték meg. Az új pótkocsi a nagyobb építkezések föld­
munkáinál alkalmazható. A ]>ótkocsiban 15 köbméter föld fér 
el s a kocsi 14 másodperc alatt kirakja ezt a hatalmas föld­
mennyiséget. A kocsi igen rugalmas és terhét képes mindkét ol- 
»lalróí kirakni. Az uj gép körülbelül 5 öltonnás rakodóbirású te­
hergépkocsit^ helyettesít. A gépcsoportot egyetlen ember — a 
traktorvezető kezeli. A leg)ártott pótkocsik első csoportját a 
sztálingrádi vízierőmű építésére szállították.

A képen: a nagytcrhelésfi pótkocsi. (Foto: N. Narsiiikin.)

A dolgozók Iexe!<l 
leskörű kibonlakoziísiU 
lezi szerkesztőségünki 
dolgozók észrex ételei ti 
mélyi, hanem közügyi

A Köröstaresai
«Véleményünk síj 
lanyárammal. Az| 
világos van. Ila 
népgazdaságunk sl 

Szerkesztőségünk a le| 
get, hogy vegye figy< 
vítsn ki a hibát. A 
leszólta:

«Elfogadjuk a ki 
baj, hogy a tanúd 
lakást biztosítani.] 

Teliát most inár csak 
telt el, amíg szerkesJ 
megérkezett a levél:

«A körzeti szerelj 
kast. Megszűnt a 
lás tapasztalható.

Lelni Erzsébet Ll 
gozóinak panaszát köze"!

«A líetlilen-utca 
Többször voltunk | 
intézkedtek.» 

Lapunk jogosnak talál! 
elnök elx társat, hogy 
nászát. Pár nap elteltél

«Az átjáró építkrJ
Szerkesztő;egünk köztxl 
megszűnt.

Lapunk szcplcmbtj 
rovatunkban közöltük: I 
nvik Károly endrődi lej 
vek nem válaszoltak a 
írta:

«A levél megjeleli 
voltak kinn és kivi 

<*:' WK •VjjXé-'ked.f 
IHHKJMPjelzőt és há

«Feleségemnél szüli 
Sánilcr Orosházáróll 
A legnagyobb meglj 
Zsigrai Istvánné 
«egemre: «Minek jc| 
menni?» Zsigrainc | 
sem pedig az orv<t 
leségrtn. Négy-öt 
bon találtunk és íj 

Bakos Sándor levele is I 
törődömséggel, lelketlel 
más alkalommal ne foil 
nács egészségügyi ceopd 
teleit, f.évéiben kértük! 
vonják felelősségre Zsid 
tűk, melyben ez áll 

«Zsigrai Istvánné 
elé állítottuk.»

A dolgozók lexelel 
ahhoz, hogy még jobba,] 
a tömegek közötti kapós] 
ket a dolgozók a hibák | 
telni munkaterületükön,]

pedig arra kérte, hogy] 
gyakrabban Tarr Máriát] 

Látogatták, beszélte] 
özvegyével, Huszár JózJ 
Máriát. Szerette a kistáj 
vei és mindennel. Enged 
bor hitben, hogy ez a ja 

— Küldtem én leik 
bogy tanuljon. Nem Ich] 
túlról. Idehaza leült, de] 
zott. Nemigen háborgatta
eszében __

Balogh Bálintné, I'd 
gatása együttvéve is eil 

— Nem bírunk Ta| 
lintné az egyik nevelő 
tűk érte, mégis mulaszt] 

A nevelők elgondolj 
kellene tenni. Félévkor 
földrajzból, számtanból,| 
bői is.

;— Pedig eszes, fogl 
nulni — jellemezte Bal 
is így folytatja, szégyen! 
úgy sem lehet rávenni 
•uagát.
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Vífta/MH&Nvt ff/hJexte
A dolgozók levelei erősítik, gyorsítják a bírálat, önbírálnt szé­

leskörű kibontakozását. Éppen ezért mindenegyes levél arra köte­
lezi szerkesztőségünket, hogy körültekintően vizsgáljuk meg a 
dolgozók észrevételeit, panaszait, mert több esetben nemcsak sze­
mélyi, hanem közügyeket érintő hiányosságról írnak.

♦
A köröstarcsai dolgozók javasolták:
«Véleményünk szerint jobban kellene takarékoskodni a vil­
lanyárammal. Az utcában akkor is ég a villany, amikor már 
világos van. Ha ezt az illetékes szerv megszüntetne, akkor 
népgazdaságunk számára nagy összeget lehelne megtakarítani.» 

Szerkeszt ».-égünk n level érkezésekor kérte a I)ÁV üzemvezetősé­
gét, hogy vegye figyelembe a dolgozók javaslatát és sürgősen ja­
vítsa ki a hibát. A DA\ üzemvezetősége többek között ezt vá­
laszolta:

«Elfogadjuk a köröstarcsai dolgozók javaslatát, csak az a 
baj, bogy a tanács az új körzeti szerelő részére nem tud 
lakást biztosítani. Igaz, ígéretet azt kaptunk.»

Tehát most már csak a tanácsnak kell intézkednie. Két hónap 
telt el, amíg szerkesztőségünk többszöri sürgetésére n tanácstól 
megérkezett a levél:

«A körzeti szerelő részére szeptember 5-én biztosítottunk la­
kást. Megszűnt a dolgozók panasza és a világításnál is javu­
lás tapasztalható.

■

Lét ni Erzsébet küröslndányi levelezőnk az egész község dol­
gozóinak panaszát közölte egyik levelében. Megírta:

«A Bethlen-utca é< a Dcssewfíi-utca közötti bekötőút rossz. 
Többször voltunk már ebben az ügyben a tanácsnál, de nem 
intézkedtek.»

Lapunk jogosnak találta levélírónk közlését és kértük a tanács­
elnök elvtársat, hogy rövid időn lseiül intézze el a dolgozók pa­
naszát. Pár nap elteltével erről adtak hírt:

«Az átjáró építkezését megkezdtük e rövidesen befejezzük.»
Szerkesztőségünk közbenjárása állni a panasz Körösladnnyban is 
megszűnt.

♦
Lapunk szeptember 25-i számában «Illetékesek figyelmébe» 

rovatunkban közöltük: «Miért nincs út jelzőtábla ?» címmel Sziá­
mik Károly endrődi levelezőnk beküldött írását. Az illetékes szer­
vek nem válaszoltak a megjelent cikkre, de Sztanyik Károly meg­
írta:

«A levél megjelenése után a megyei rendőrkapitányságtól 
voltak kinn és kivizsgálták az ügyet. Jogosnak találták a pa- 

*' óvintézkedést is tettek. Ezután a «tanács .{tégy darab
kanyar jelzőt és három darab iskolajelzőt állíttatott fel,»

u m - ' ''^atóii

«Feleségemnél szülési fájdalmak jelentkeztek — írja Bakos 
Sándor Orosházáról. Mindjárt mentünk vele a szülőotthonba. 
A legnagyobb meglepetésünkre nem engedtek be az ajtón. 
Zsigrai fstvánné szülésznő volt az ügyeletes, ráförmedt fele­
ségemre: «Minek jött ide, mikor magának úgyis kórházba kell 
menni?» Zsigrai né nem akart telefonálni sein a mentőkért, 
sem pedig az orvosért, hogy kórházi beutalót kapjon a fe­
leségein. Négy-öt orvost felkerestünk, míg végre egyet ott­
hon találtunk és feleségemet beutalták a kórházba.»

Bakos Sándor levele is azt bizonyítja, hogy egyes helyeken nem­
törődömséggel, lelketlenül kezelik a dolgozók ügyeit. Hogy ez 
más alkalommal ne fordulhasson elő, szerkesztőségünk a járási ta­
nács egészségügyi csoportjához is megírta Bakos Sándor észrevé­
teleit. fx-véllxNi kértük az egészségügyi csoport vezetőjét, hogy 
vonják felelősségre Zsigrai Istváunét. Ä választ gyorsan megkap­
tuk, melyben ez állt:

«Zsigrai fstvánné szülésznőt felületes munkájáért fegyelmi 
elé állítottuk.»

♦
A dolgozók leveleivel való bánásmód jelentősen hozzájárul 

ahhoz, hogy még jobban elmélyüljön és megszilárduljon a párt cs 
* tömegek közötti kapcsolat és minél aktívabban veszik ki részü­
ket a dolgozók a hibák feltárásából, annál előbb meg tudják szün­
tetni munkaterületükön, vagy községükben a hibáival.

i/iUai&aiőU ként

«««HiHmMMiHwmHMmi

Tanuljunk
oroszul

Mit vár dolgosó népünk 
megyénk művészeitől ?

I lazánkban sohasem tanul­
tak annyian idegen nyelvet, 
mint most, n felszabadulás 
után. Különösen sokan igye­
keznek elsajátítani az orosz 
nyelvet, Lcnin-Sztálin nyel­
vét.

A békéscsabai MSZT-szcr- 
vezclbcn is megkezdődött az 
orosz nyelvoktatás. A Fém- 
forgácsoló tizem MSZT-szer- 
vezetében 17 részvevővel in­
dult meg az orosz nyelvtan­
folyam. Somogyi Tibor és 
Muesi János marós elmon­
dották, hogy c'sőtiek jelent­
keztek a tan folyamra, mert 
eredetiben akarják tanulmá­
nyozni a fejlett szovjet tech­
nikát. Az orosz nyelv tanulá­
sában jó példával jár elöl az 
üzem igazgatója. Bakó Ignác 
és az tizem pártlitkára, kcsz- 
lingcr elvtárs.

A MAV-fűtőház MSZT- 
szerv özeiében beindult nyelv­
tan folyamra elsőnek Len­
gyel Gyula, a fűlőház főnöke 
jelentkezett. Elmondotta: 
szilárd elhatározása, hogy 
megtanul oroszul, hogy ere­
detiben olvashassa a szovjet 
szak- és szépirodalmat. Párti 
János, a fűtőház egvik dol­
gozója is azért tamil oroszul, 
mert eredetiben akarja ol­
vasni Puskin és Tolsztoj mű­
veit.

Ahol példát mutatnak az 
MSZT-szcrvezet, a pártszer­
vezet és a vállalat vezetői, : 
ott komoly sikerrel folyik : 
az orosz nyelvtanulás. A ítu- ; 
hngyárban, a Magasépítési 
Vállalatnál és a Barneválnál 
hiányzik a példamutatás és 
hiányzik a nyelvoktatás je­
lentőségének megfelelő is­
mertetése. Az MSZT-szervc- 
zclck vezetői nem igyekez­
nek megértetni, hogy az orosz 
nyelv tanulása népünk ér­
dekeit szolgáló hazafias moz­
galom. Nem igyekeznek 
megértetni, hogy ha min­
den dolgozó megismeri a 
szovjet nyelvet, még szoro­
sabb barátság fejlődik ki né­
pünk cs a sok anyagi és er­
kölcsi segítségei adó szovjet 
nép közölt. Az orosz nyelv 
ismeretében meg több ta­
pasztalatot, ismeretet merít­
hetünk a szovjet tudomány 
kincsestárából cs eredménye­
sebben, sikeresebben épít­
hetjük hazánkat, népünk 
boldogabb jövőjét,

MSZT Békéscsabai
Városi Titkársága.

Z~\któbcr 2ö-őn, a békéscsabai Munkácsy Mihály Mú­
zeumban nyílik meg a Magyar Képzőművészek és 

Iparművészek békésmegyei mnnkac ;o/.o t á a V első kiálti- 
lása. hz a kiállítás erőpróba ja lesz annak, hogy az ill 
élő művészek mikent foglallak állást dolgozó népűnk szo­
cializmust építő hősi harcai melleit■

Demokráciánkban a művészet nem egyes emberek ma- 
gúnügye, hanem egyetemes kultúránk felemelkedésének és 
kiszélesítésének ügye, — azért a művészeknek a rajz, jes- 
leszet. valamint a szobrászat eszközeivel kell közreműködni 
társadalmi élelünk szocialista kialakításúiban.

szoc,alista realista máreszel tudatos; pártos művé­
szei, felismerése, annak, hogy az emberi fejlődést 

előbbié vinni csak a munkásosztály tudományos viláyné- 
-cle alapján lehetséges. Azért kell küzdeni az igazi művé­
szei eszközeivel a deka tencia, a burzsöá formalizmus ellen, 
meri ezek az igazságot elhomályosítják és végeredményben 
nepelien -s, tusa a omedencs tendenciákul lakainak.

Máié zeni k mukCdcsül k I bizonyítják, hogy a szociális- 
uius építői közé tartoznak, amikor megyénk eleiének áb- 
rázolása, dolgozó népünk küzdelmeinek é t örömednek' a meg­
örökítése képeiknek és szobraiknak a tematikájaMek ink 
vidéken élő művészeknek közvetlen kapcsolatunk 
fold munkássággal és a pai ászt vígat, azé, t ennek 
tódíjnak az é.clén keresztül kell rámulatni 
köznapok hősei <injeláldozó és jegyeim, 
hogyan rakják le szebb jövőnk alapjait.

A <PÜU> ,naÍors“9'i, a rizs földekéi öntöző fa.
lyuk gátjai mind megannyi a'okulása évszázadok óta 

lespedö tájainknak és ezeknek á változásoknak életigenlő 
,'lls optimizmusa ma már a szocializmust építő ember nél­
külözhetetlen szellemi tartozéka.

l étszaka futásunk óla a művészei nemcsak a főváros ki­
váltsága, hanem az ország minden nagyobb városát a i mű­
ködnek művészcsoportok. Pártanknak, kormányunknak, hatá­
ságainknak pánt jogú és megévlö ma a'artásu megnyilvánul 
abban, hogy erkölcsi és jelentős nnya/i támogatásban té- 
szcsíti a képzőművészeti csoportokat.. így mcgi'an az előjel- 
tétele annak, hogy sokat es kitartóan tanuljunk, mert csak 
a mágus fokú miiveszi tudás bit tokában lehet világos, érthető 
formákban megjelennem a valóságot, fis, ha nyitott szemmel 
együttérzéssel látjuk a körülöttünk lüktető életet, a legter­
mészetesebb és legöszintébb módon fejezzük ki magunkat, ak­
kor munkáink nemcsak szemel gyönyörködtető képek, ha­
nem a szocialista ideológia harcos eszközei is.

nan a 
űz ost­

or;», hogy u 
ett munkájukkal

mód) 
eredmény 
Így munkásságukkal építő 
lista emberi közösségnek.

megtalálták 
részeidé váltak a nagy szoéia- 

ItAJKI JÓZSEF szobrász.

„UKRAJNA MEZŐIN“
Az Állami Szigligeti Színház 

nagy sikerrel játsza Alexandr 
Kornycjcsuk: «Ukrajna mezőin» 
című négy fel vonásos zenes víg- 
játékát.

A darab előadása gördülékeny, 
szinte hibamentesen kicsiszolt

zütti torzsalkodás. A verekedés­
ben apja Csesznok segítségére 
sietett és fejbeütötte szerelmese, 
Gólja apját, a «Nyugodt élet» 
kolhoz elnökét.

Végig jó és megkapó volt Szűcs 
Ivan alakítása Szlyepán, a terü-

pedig arra kérte, hogy' segítsen neki, látogassák együtt minél - Megyek én is és segítek, - ajánlotta Végh Béláné. - Én
gyakrabban Tarr Máriát, illetve neveíőanyjat. tanítottam három évvel ezelőtt a negyedik osztályban, hátha ba-

Lato attak, beszeltek vele c= nevelőanyjával, egy vasutas nlos lassul lesznek rá szavaim, 
özvegyével, Huszár Jozsefnevnl, aki a menhdvból vette macához .r , . 0--
Máriát. Szerette a kislányt. Túlságosan is clíialmozln szeretető- Valóságos mozgalom indult az iskolában Tarr Máriáért. Lá- í. Sokoldalú 
vei és mindennel. Engedékeny volt vele szemben, abban a jám- to8iltlíu<, beszélgettek vele. Tanulótársai mindjobban közeledtek totta a |)(ljjZ'

ho“»- S mint a zöld gyümölcsöt az állandó mimmé. T«rr ' I

csaknem minden jelenete, figu- leli pártbizottság titkárának szé­
náinak alakítása. Kicgycnsúlyo- repóben. Az igazi kommunista 
zott, igen élő Csesznek figurája leplezett gyűlöletét érzek.-heti az 
Szép Zoliéul alakításában. Számos üzérkedő Dolgonoszik felé és 
mély átéléssel megformált jele- ahogy kigúnyolja Galuska ma- 
netc marad sokáig a néző cmlé- radiságát. Ugyanakkor meghatóan 
kezeiében. Többek között az, mi- mulatta meg szcrctetét az igaz 
kor keményen és mégis apai sze- ügy, a kolhoz fejlődése iránt és 
retet'cl búcsúzik a háztól távozó gyöngédségét az ifjú szerelme­

sek cs n két üreg halász iránt.
Kompothy Gyula nemcsak Ga­

luska maradiságát, a pillanatnyi 
jóléthez való ragaszkodását áb­
rázolta sikeresen, hanem bemu­
tatta unnak jámbor, jóhiszemű 
ravaszságát is.

Griczkótól, akinek szerelmes szí 
vén sebet ütött a két család kö­

lnin és igen jól alaki- 
haszonleső üzérkedő Dot-bor hitben, hogy ez a javát szolgálja a kis árvának. ' hozzá. S mint a zöld gyümölcsöt az állandó napsütés, Tarr Má-

— Küldtem én lelkem mindig iskoláim és arra is kértem, ** őrlette, formálta a közösség ereje. A második félév elején
hogy tanuljon. Nem lehettem mindig a sarkában, ha elment ha- mín<l hevesebbet hiányzott, aztán szinte egyetlen napot sem. Gyak-
zulról. Ideliaza leült, de o nyitott könyv felett mindig clabrándo- ran hent maradt a tanulószobában és tamilt. Máskor meg áílan- “ oilu,I*lu> esuszva-maszvi
zott. Nemigen háborgattam, azt gondolva, hátha szülei járnak az d«an együtt tanult a kitűnő tanuló Cs. Szálló Máriával. A tanév h,z<!lS0 »omlott alakot. Csak el 
eszében ... , , _ T] végeidé számtanból, mértanból 5-ösrc, történelemből pedig 4-

zBalogh Bálintnc, F.zsias Janosne és Papp Ilona gyakori látó- csre felelt. S elég tűrhető átlagosztályzattal végezte cl a VII. osz- 
gatása együttvéve is sikertelennek látszott. tályt.
lintnriT bLImnk I*”, lMáíÍfVal “ Panaszhodott Balogh Bá- Az új tanévben a gyomai II-8 számú általános iskolában is- 
lintne az egyik neyeloertekezlctcn. - lobunkat majd le koptat- mél folyik a harc a hiányzások ellen a jó tanulásért Az iskolába- 
tűk crte, mégis mulasztást mulasztásra halmoz. roó “ - V. ,.V .

a i"i I I I» , 4 , rp.. . , )mo g)erek közül szeptember hónapban alig hiányozták. A hí-
M' Z*r,?8Ta' 'LT8 ’ Ml ™yZ0k *™nm ali6 =r,e cl n "égy százalékot. A VIII. b)-ből csakkellene tenm. rclevkor a kislány megbukott magvarból, oroszból. kWmi-s nz.„, i u } , , . y . .földrajzból, számtanból, mértanból, állattanból, még testnevelés- „"tálvokl!^ l f napra betegeseg miatt A többi

bői is. osztályokban is betegség okozott cgy-két hiányzást. Az V. b)-l>en
— Pedig eszes, fogékony lány, csak éppen nem akar tn- nz.onl>an probléma mutatkozik Miklós Máriánál. Nem olyan súlyos, i,

nulni — jellemezte Balogh Bálintné. — Ha a második félévben mint a Tarr Mariae, de olyanná fajulhat. Kedvetlen, el-clmarado- 
is így foly tatja, szégyenkeznünk kell majd miatta. Később még ,'kola.bolL es n?(m .tor<'ksz!k .,anui.ni- s • közönség most
égy sem lehet rávenni a tanulásra. Máris nagylánynak képzeli M,Uőf 1Vínrlanak 8eglt- Az eredmény minden bizonny al most sem 
n,a6<t. ' maraU eL Kukk Imre

gonoszikot Náday Pál. Teljes egé­
szében gyűlöletessé tudta tenni 
ezt a számító, esúszva-mászvn

ismeréssel lehet beszélni még 
egész sor szereplő, az eszes és 
temperamentumos Kntycrinát ala­
kító Tárnái Mari, a Galuska fe­
leségét alakító Kaszab Anna, 
Hctyka rendőrt alakító Hadházi 
Sándor alakításáról. Igen sok él­
ményt jelentett a két öreg ha­
lász (Benyovszki Béla és Szabó 
Gyula) élctrckeltésc is.

OLVASD
a Viharsarok Népét*
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ÜNNEPRONTÓK
A most befejeződő ünnepi könyvhét ország-világ előtt 

ismeretes, mégis akadnak olyan emberek, még hozzá népmű­
velési berkekben, akik erről nem vesznek tudomást. Lehet, hogy. 
van ugyan tudomásuk ráta, csak éppen nem ' veszik komolyan. 
Gyomláljunk csak ki néhány furcsaságot, melyek a szép ünnepi 
naposat megkeserítették. s

A S/.OT megyei székhazában serény kezek ünnepi váiat 
emeltek a könyveknek. A falakat, asztalokat, az egész termet 
egy külön kis világgá varázsolták, ahol szép és jó könyvek van- 
nah. De miért hozták ide? Kinek szánták?

Ar aggódó kérdésekre, hogy vájjon ki nézi meg majd a lé­
nyegében eldugott könyvkiüllítást? — a népművelés békéscsabai 
őre. Kocziha elvtárs, magabiztosan feleli: >A"e fájjon az elv­
társak feje, itt már az első nap kétezer ember fordul megU 

. A hozzávetőleges számítás nem volt egészen pontos. Vagyis 
19SŐ-tel tévedett. Nem 1985-en, hanem írd és mond, tizenöten 
nézték meg az első napon a szép és sok fáradsággal elkészített 
kiállítást.

___ i/iUaisaioU hépe —

HÍREK
— A Köztisztasági Vállalat munka erőket 
vesz fel, jelentkezés: Békéscsaba, Lu­
ther-«. 10 szám alatt.

— Vállalatunknak szüksége van 4 db 
2x220 xvollos, 1.5 III1, 1100 fordulatéi 
elektro motorokra; Alföldi Ccmenláru- 
iparl Vállalat, Hódmezővásárhely,

— Méhészek figyelmébe! Megyei mé­
hész nagygyűlés október 13-án. Előadó: 
Orösl Zoltán.

1953 okltibrr 11 . v«sírnia])

Gyula régi, kulturált város- Minden remény feljogosít arra, 
itt a kultúra történetét tárgyaló előadás sikeres lehet. Az elő­
adást tervbe is vették. S a Megyei Könyvtár előadója október 
6-án meg is érkezett Gyulára- A járási kultúrházban azonban 
nem sok jel utalt arra. hogy előadásia készülnek. A kultúrház 
közelében ordító tánczene nyugtatja meg a könyvekkel telt 
táskáját és az előadáshoz szükséges illusztrücióstáblákal cipelő 
előadót: nem kell félni, van itt élet. A gimnázium néhány tanu­
lója várakozik — az előadás időpontjával eyyidőben tartandó — 
táncpróbára. Ar előadóban felismerik azt a személyt, aki ve­
szélyeztetheti a táncpróbát és szives szóixtl próbálják meggyőzni, 
hogy ne tegye — elvégre ő is volt fiatal. S »végre is már 
tegnap is elmaradt a próba holmi fecsegések miatt . ■

Kisvártatva megérkezik a kultúrház egyik dolgozója, Némedi 
elvtársnö. Azonnal a küldötlhöz siet. — »Az elvtársnö a mai 
előadás miatt jött?c

— Igen.
— De hiszen az elmarad!
— És miért?
— Mert nincs hozzá előadó!
Erre már nincs mii mondani, legfeljebb annyi/: az előadó 

még mindig előadó volt, bár szegény ekkor már nem igen 
tudta mérgében, hogy él-e, hal-e. Az azonban a napnál is vi­
lágosabbnak tűnt, hogy közönségszervezés nem volt- A Megyei 
Könyvtár előadója nem volt rest, s nekikezdett, hegy felderítse, 
kik a felelősek ezért. Megtudta. Az előadás megszervezésére 
olyan felelősöket állítottak be. akik jórészt távol tartózkodnak «■ 
várostól. Például Szabó Ferencné városi népművelési ügyvezető 
egyéves iskolán van. lábián Ferenc éppen kórházi ápolás alatt 
áll- Felelőssé telték még Máié Margitot, aki féléves iskolán 
tartózkodik. S mindezek helyeit felelőssé tették az előadásért 
Vass Máriái, aki október 6 estéjét a moziban töltötte.

Az orosházi járásban alakalt meg legkésőbben megyénk terű­
idén az ünnepi könyvhetet szervező bizottság. Miért? Nem köny- 
ívjü. felderíteni. A járási népművelési osztályhoz ill is idejében 
összelátták az értekezletei. Csuk éppen a házigazda, a népmű­
velési osztály vezetője maradi Iával az értekezletről. 0 sem ok 
nélkül. Azért, meri czidö utalt éppen — birkát nyúzott.

Hasonló ügybuzt,alommal vetette be magút a könyvhét ké­
sőbbi rendezvényeiért folytatott küzdelembe is- A járási könyv­
tár október 8-ári Tótkomlóson irodalmi előadást kivárd latiam. A 
szervezést meg is kezdték. Minden jel arra mulatóit; a siker, 
biztosítva van. De Kovács elirtárs, a népművelési osztály ve­
zetője — egye időre ismeretlen o/zokből — nem érteit egyet a 
8-i dátummal. S megkésve bár-, de megingathatatlanul »átszer­
veztei az előadást 7-re.

Eredmény: a kuttúrforradalom számára sikertelen irodalmi 
előadás; az előadó számára ey!l töredelmes, fáradsáigos éjszaka; 
az állam számára 96.60 forint hiába kidobott készpénzk'a lás (úti­
költség címen).

A sarkad! falusi sportkör követendő példája
A sarkadi falusi sportkör sportolói 

elhatározlak, hogy színe* és tartalmas 
kultúrműsorukkal meglátogaják a járás 
többi falusi sportkörét, és ezen keresztül 
Is mindjobban elmélyítik a falusi spor­
tolók közötti kapcsolatot és az előadás 
bevételén keresztül pedig anyagilag is

elősegítik a sportkör job!) munkáját.
Bizonyosra vehető, hogy a surkadl Já­

rás falusi sportköreinek I: lálkozásat egy­
úttal hasznos tapasztalatcserék it lesznek 
és eredményezni fogják a falusi sport­
körök, ezen keresztül a sarkadi Járás 
fiportmunkájúnak megjavítását.

Sporthír: A békésmegyei TSB Labda­
rugó Társadalmi Sportszövetsége- mellett 
működő Edzők Tanácsa folyó hó 12-én, 
hétfőn e»te fél 7 órai kezdettel tartja 
október havi ülését, melyre, a megye 
valamennyi edzőjét ezúton hívja meg 

A tárgysorozatban a IV. negyedévi 
mimkaterv ismertetése, valamint a mi­
nősítésekkel kapcsolatos feladatok sze­
repelnek.

viharsarok ngpk
<s MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a s/< rkisztíbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztúlin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóidv.: 21-7G.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyáuszky Púi.

A Békéscsabai MSZHSZ = Zalka Máté. 
motoros szakosztálya ma, vasárnap dél­
előtt 10 órakor országos gyorsasági mo­
torversenyt rendez Békéscsabán.

A versenyen részt vesznek n budapesti 
«Zalka Máiét, szegedi MSZHSZ, szegedi 
«Dózsa», torábbá Hódmezévé sárhely, Szen­
tes, Orosháza, Gyula és Békéscsaba vá­
rosok legjobb versenyzői.

A verseny útvonala: Szent litván-tér— 
Szlúüu-úl—Kinizsi-utca- Luthcr-utcn kö­
rül.

A belépőjegy ára: 3 forint.
Mindenkit, szeretettel var és hív u 

békéscsabai MSZHSZ. «Zalka Máté. mo­
toros szakosztálya.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békés­

csaba. 8—11: «Bnjuzzók.»
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Ok- 

löbcr 10—12: «Nincs béke az olajfák 
alatt.»

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 
Október 8—21: «Királylány a feleségem.»

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ok­
tóber 11—13: «A tárna hőw,..»

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ok­
tóber 11—14: «Állami Áruház.»

Mi is az a füves vetésforgó ?
A mezőgazdaság alapja H legfon- j alatt eltűntek a nyomásos gazdálkodóit 

tosabb termelveszLüzc n talaj. A : jellemző ugarok, a g-douulrrtuő terű- 
talaj legfőbb tulajdonsága a termő- j letek rovására mindinkább nagyobb sze- 
képcsség, mely a talaj víztároló és táp- 1 rcpli.-z jutottak a tzáiilóföldi takarmány- 
lálóauyag.szolgáltató képességén alapul j növények, kapások és más ipari „ővé- 
Mzek mindegyike szoros összefüggésben 1 nyék. A növénytermelés elvesztette cgy- 
van a talaj szerkezetével. A kapitalista oldalúságát, változatos lett A gyakorlati

A; Állami Szigligeti Színház műsora í
Október 13-án este fél 8 órakor Kor­

ín-jcsuk: «Ukrajna mezőin.» (Szigligeti)

Iliid ió
Október 12, liélfö 

Kossuth Rádió
5 30 Vasárnapi sporlercdményck. 11.30 

Zenés irodalmi műsor. 12.15 Hangverseny, 
üdülőknek. 13.00 Jani József és zene­
kara. 13.30 Rádió válaszol a levelekre. 
13 40 Részletek Miljlityin operettjeiből. 
14.13 Úttörő híradó. 14.40 A Magyar 
Rádió kisegyüttese. 15.30 Az előadó­
művészét mesterei. 10.00 A Magyar Rá­
dió népi zenekara. 16.20 Ifjúsági fejtörő. 
10 43 Műsor az úttörők zenei szakkörei­
nek. 17.10 Jó munkáért szép muzsikát. 
17 10 Igazság. Sarkadi Imre elbeszélése. 
IS 03 A Magyar Rádió táuczcnckarp. 18.30 
Tíz perc külpolitika. 10.00 Hangos Újság. 
2000 Hírek. 20.15 A Magyar Rádió vá­
laszol a falusi hallgatók kérdéseire. 20.30 
Magyar művészek hangversenye. 21.27 
Tánc-zene. 22.20 A Magyar Rádió szimTó­
nik w$ zenekara. 23.17 Népzene.

Petőfi Rádió
7.13 A Moszkvai Rádió műsorából.

közgazdászok szerint n. talaj el puszi it ha 
tatlau. Ezt az élvet a talaj kizsarolásának 
alátámasztása miatt találták ki. F.z nz 
elv t udománytalnn és hamis. Élő cáfo­
lata ennek szert o a világban a termő­
területeknek nagymértékű clsivatagosodá« 
sä. (Az clsivatagosodás -— a termőké­
pesség teljes megszűnése — egyedül nz 
USA-baa hivatalos adatok szerint 1933- 
bau Magyarország egész szántóterületének 
majdnem ötszörösét, 35 millió kát. hol­
dat tett ki.)

A talaj termőképességének leromlását 
megakadályozni, sut a terméshozam ál­
landó emelését csak a Viljamsz által 
kidolgozott szocialista földművelési rend- 
szer tudja biztosítani. A Viljamsz-féle , 

! földművelési rendszernek a helyes talaj- í 
művelés, trágyázás, vízszabályozás, me- j 
zuvédő erdősávok és nemesített vetőmag­
vak használata mellett igen fontos alap­
eleme a füves vetésforgó.

Ifogy a füves vetésforgó lényegét, 
jelentőségét megismerhessük, visz- 

sza kell tekintenünk a mezőgazdaság 
kialakulására, a gazdálkodási rendsze­
reknek a termel «/eszközök fejlődésével 
párhuzamos, folyamatos fejlődésére.

A gazdálkodás módja és rendszere, 
akárcsak « társadalomé, a tenncluesz- 
kőzök fejlettségének természetszerű kö- 

j vetkezniénye. A földművelés legkezdet- 
! legesebb rendszere a, parlagolás, a leg- 
; kezdetlegesebb termelőeszközök és leg- 
j kezdetlegesebb társadalmi forma gazdúl- 
I kodási módja. A mezőgazdasági fejlődés

további szakaszai — ugavoló gazdaság, j leromlott tulajszerkezetet megjavítják és 
majd nyomásos gazdaság — fejlettebb Ehetővé teszik az emelkedő tvrmésUoza- 
tcrmclőeszközök és fejlettebb gazdálko- m°k
dasi rend gazdálkodási formái. Jellemző- A füves vetésforgó tehát, mint a vél­
jük, rét- és legelutcrülelek, szántóföldi ; jamszi földművelési rendszer e»yik alap- 
tcrmelésbcu a gabonafélék túlsúlya. A j eleme, a szocialista mezőgazdasúg termo- 
kapitaliznius. -kifejlődésével a szükségletek - lőképességének és a dolgozó* állandó 
megnövekedése járt együtt. A természetes ; életszínvonala emelésének egyik iegható- 
lakarnpíny tér öletek — rétek, legelők, fel- konyább tényezője.

«, „n „ , . , törése, állati termékek és ipari nővé- Bőrön Mikién.
8.00 Zenekar baugvc-soay. 9.20 Orosz „yek ir4nt f„k„z,;,,u kereslet kényszere !
n> elv lecke. 9-40 A Gyermek vád lő miisorn.
1010 Szovjet gyermekkórusok énekelnek.
1030 óvodások műsora. 11.00 Hangszer- 
szolók. 15.00 Händel: Tűzijáték •— szvit.
Rádió szimfonikus zenekaVa. 15.15 Heti 
zenés kalendárium. 10 00 Lutter Tibor 
előadása. 16.30 Alekszandrov-kórus éne­
kel. 10.50 Tíz perc tudomány. 17.00 Fiatal 
művészek hangversenye. 17.35 Szmetácsek:
Polka, Prágai szimfonikus zenekar. 17.40 
Szív küldi. 18.10 Reszelő allasz. 18.45 
Sporthíradó. 19.00 A Magyar Rádió népi 
zenekara. 19.30 Az épülő kommunizmus 
nagy országában.

Apróliir«letések
Állandó, esetleg 2 -3 hónapos munkára 
segédmunkásokat vesz fel a Békésmc- 
gyel Tatarozó és Építő Vállalat. Jelent­
kezni lehet Békéscsaba, Kélcgyházi-út 
1921/2, Gyula, Ajlós Albcrt-u. 40, Oros­
háza, Sztáliugrádi-ut 28 sz., Szarvas, 
Sztállu-út 12, Szeghalom, Lenlh-út 50 sz 
épí I k ezés vezc t ősegek en.

gazd- tanár, I LIT agrártud szakosat

A gyulai járás szakszerverrti és falusi sjwrlktirriwk svepl. fiavl MHK-

Keresünk megvételre egy tábori kohót;
Békéhl Nyomda, Békéscsaba, tel: J2—30.
A bék éscsu bal «István» malom sürgősen
keres megvételre fogaskcrékszlvaltviit
Szakkejizetl \ llhmyszerelőt, vlltanyhegesz-
től ét traktorvezetőt azonnal felveszünk. 
Szállást és üzemi élelmezést biztosítunk. 
Lim; 5. hí. Mélyépítő Vállalat, Klskun- 
íé légy háza, Kossutli-u. 0.
1 únvlimíolyuiiml kezd a Tánc-tanítók .Mun­
kaközössége Békéscsabán, a volt id. Gg- 
venUu-félc tánciskolában. Iratkozni min­
den Azcrdáu és vasárnap este 8 órakor 
lehet.
Zongorái vennék. Cím: Halásziié, Elek,
Murx-uten II.
Gyulán, llcnyey Míklós-u. 24 sz. ház
fladó, azonnal beköltözhető.

teljc»ilé.*e százaiéiban: Ismétlő pr4-
Czcnif sportkör: I j próba zó k; bázok:

1. Fáklya Six. 900 111
2- Kórház Lendület no 220
3. Építők SIC 20*2 806
4- Kinizsi SIC lüt 101
5. Traktor SIC tot VI
G Szanatórium Lendület — 110
7. Vízgazdálkodási SK too
8. Előre Vasút—Posta — tuO
9- Vörös Lobogó SIC — '0

10. Vörös Meteor —

11. Agyagipar Téglagyár
Falusi »portkör:

— • -

1. Újkígyós! I SIC 400 • UH
2. FeLsőnyomási FSK 402 70
3. Dobozi FS1C 200 01
4. Gyulavári 100 30
5. liétegyházi —
0. Lüköshüzt Ff* —

7. EU-Ui FSIC — __
8. Szabadkígyós — —

A fenti táblázat mulatja, lr»-»r a txzak- rövid, egy hónap alatt végre tudják haj-
szervezeti és üzemi sportköröknél hol Iául száz százalékig a feladatokat, ami
van teljesítve az MHK-próbázas és hol dicsőség nem csak a sportutókuok és
vau lemaradás. Még mindig van olyan sportvezetőknek, hanem azoknak a rál-
sportkör, ahol maguk a sportolók sem 
tették le az MfIK-próbát. A sportköri 
vezetők legyenek figyelemmel arra, hogy

Ellátoknak és községeknek is, állommá a 
sportolók kikerülnek.

125-ös Zetku eladó, Békéscsaba, Csiki-
utca 8.

mély gyermekkocsi eladó, Békéscsa­
ba, Boc-skiil-u. 0.
Í gy 200-h« Zündapp motorkerékpár, ge-
nerálozvo, príma állapotban eladó, Gyula, 
Szöllös-ii. 3.
I.llúiil egy szürke ló. Megtaláló jelentse
a »Haladás» tszcs-ben, Békéscsaba.
50U-US oldatkocsis motorkerékpár • eladó,
kisebbért elcserélhető, Békéscsaba, VI., 
Kúrpál-u. 1.
Elveszett egy pirostarka tehén. Megtaláló­
ja jutalomban részesül, a címet érte­
sítse, Békéscsaba, Szarvasl-u. C7.
Használt épületanyagok, léc, szarufák cl-
fldólc, Békéscsaba, Cuczor-u. 3.
Homok ki;crmcléshez dolgozókat vesz fel
a Békéscsabai Sertéstenyésztő és Hizlaló 
Vállalat.

1954. január 1-tol kezdve játék- vagy 
rajtengedélyt azok a sportolók nem kap­
hatnak, akik a sportalapszabályzat sze­
rint az MIIK-pvóba számait le nem te- 
kzik. Ha- a vezetők a hátralévő időkben 
fő feladatként az MIIK-tervet és a |ninő- 
sítési kérdést fogják előtéri*; helyezni,

I elveszünk: kőműves, át s, állványosa 
segédmunkás férfi-női dolgozókat bu­
dapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók 
részére megfeleld szállást, étkeztetést 
biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építő- 
Ipari Vállalat, Budapest, XIIÍn Hoza- 
uyai-út 0.

A Komlói Szénbányászati Tröszt
üzemeihez nagy számban felvesz dolgozókat. A szorgalmas, Jó dolgozókból 3 
hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vájá­
rokat ké|ieziink ki

Kérését n bányász kollektív szerint. Földalatti munkáknál étihez min­
den dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói 
dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát .komlói pótlék, címén kapja. 
A női és családos dolgozók, családfenntartók évi 40 mázsa Ingyen illet­
ményszénben részesülnek, A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után 
egy teljes rend .hüségruhát. és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 
3-5 százalékig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70 forintért 
háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Lcgényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kilépettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat 
illán - nyomban szerződést köthetnek és 400 forint toborzási jutalmat 
kapnak. A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vájárságot a 
Jövő év első negyedében, a ..vájárok még ez évben lakást kaphatnak. A mi­
nisztertanács határozata szerint a Komlóra munkára jelentkezőket az üzem­
vezetők kötelesek elengedni. Jelentkezni lehet Komlón, a Szénbányászati 
Trösztnél, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V, Somogyi tiéla-
Út t0) KOMI.öl SZÉNBÁNYÁSZÁT! TRÖSZT

gazdák rájöttek, bogy a jó termést 
csak úgy ludják elérni, ha minden 
növénynek sokféle igényét kielégítik. 
Nem mindegy, a növények milyen eor- 
remlbcu követik egymást, nem - közöm­
ből a termésre a talaj megmunkálásának 
Ideje, módja, eszközei, liem mindegy, 
milyen tragyáerőben vau a talaj, slb. Gya­
korlati megfigyelések és eredmények alap­
ján kialakult a termelt növény okszerű 
termelési sorrendje, a vetésforgó- A ve­
tésforgó volt a fejlődő kapitalista me­
zőgazdaságot jellemző gazdálkodási rend­
szer.

ten különlkízö növényeknek előre 
meghatározott okszerű termelési és tní- 
g)ázást sorrendje.

A kapitalizmus fejlődésével a profit­
éhség szembefordította a gazdákat . • 
vetésforgó előírásaival. A vetés orgó kö­
töttsége akadályozta a legjövedelmezőbb 
növények korlátlan termelését, igyekez­
tek megszabadulni a Vetésforgó kötött­
ségétől. A gazdálkodás spekulatív lelt, 
eredménye a talajúmig, majd a talaj 
teljes kimerülése.

A Viljamszi füves vetésforgó a kapita­
lista vetésforgótól abban különbözik, hogy 
a talaj termőképességének állandó foko­
zását teszi lehetővé. Ebben igen nagy 
szerepet tölt l>e a pillangós és pázsit­
fűfélék együttes vetésforgóba \ vajó ter­
melése, amelyek uemcs„ak megakadályoz 
zák a talaj leróni lását, hanem nagy­
mennyiségű aktív humusz képzésével •

Világ proletá
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Szívósai 
a Uiműv<

Pártunk J)öJes itáj 
»et» ereje, munkára 
kész ilolgozó né])ünl 
nyomán új ország <1 
a Tisza, a Körösök [ 
új haza szl-pscgct cJ 
új gyárak és üzenni 
és városok, új iskJ 
turális intézmények f 
deli. Az ország épl 
dugoilásával és szc))| 
hu/.amhan új inó.loii 
dolgozó, művelt néjl 

Ilitlálmas r iskolái 
ítéljük hazánkat és 
dolgozó népünket, 
iskolakötelesek csak 
nélkül az általános 
a tanulni» ágyú fiatal 
látott sokasága közéj 
Iákon. Tanulnak a | 
általános iskolában, 
bar, ,'strcrcllerje.‘z:ő| 
a népkönyvtárak ki 
újságokból, fölvóirali 
hói, színházi- és ml 
hói és a kiiltúrollho 
foglalkozásain.

Egvre bővül a nejt 
Béget szolgáin intéz 
költik, könyvtárak, 
ltok. slb. száma. S 
dik sztúii szerint éj 
óégoea is a 
adatát »egző jiedagol 
aktív kul tű rmunk ásó] 

A következő évhcl 
falusi kultúrotthon ej 
szónkét falusi könyv! 
képzett, a falu kttltií 
leszlésére hivatott 
vezetőt. Kpitik, kori 
mozi hálózatot, mind 
l»eii szólni meg a vj 
dió. egyre szélesebb 
szélesítik ki a nél 
fiókrendszerét. Párti] 
tnáijyunk eddig is 
a jövőben fokozottal) 
minden lehetőt népül 
műveltségének növeléJ 
cskormányunk lehetőt 
a felnőttek százai 
pótolják- vagy fejle.- 
kat a dolgozók állt 
Vép- cs felsőbb iskola 
gyenk területén ni 
dolgozók általános isi 
időszerűit Itélszáznvo 
nulnak és ez a szál 
növekszik és a falvakj 
ben ezután indulnak] 
tanfolyamok. A dolgfl 
iskoláiba járók szánul 
nek a tanulását nem] 
lant, hanem munkáin] 
tői is segítik. Például 
és a Ruhagyár tankol 
lelve tankönyvsegélyt 
Iába járó dolgozóinak 

Hatalmasak a dolgi 
általános műveltségén 
seben, kultúránk gaz< 
fejlesztésében elért 
ink. További feladat 
ban még ennél is 
Azért, mert a szóéi 
jövő építése csak aki 
jes sikerű, csak aki 
jólétet, bőséget az é] 
is, ha hazánkban li 
napra növekszik a ki 
berfők tábora. Nem 

. izó, hogy minden fel 
leérettségiztessünk a 
Iákban, hanem orról, 
szerettessük velük az 
nuhíst, bevonjuk ők 
könyvtárak olvasott


